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Τα τελευταία χρόνια οι ραγδαία εξελισσόμενες τεχνολογίες και συγκεκριμένα η Τεχνητή Νοημοσύνη (AI) 
έχουν επιτύχει μια αξιοσημείωτη δυναμική που, εάν αξιοποιηθεί κατάλληλα (!), μπορεί να επιβεβαιώσει υψηλές 
προσδοκίες σε πολλούς τομείς. Οι άνθρωποι, επιφυλακτικοί πάντα με το ανοίκειο, δυσπιστούν στην υιοθέτηση 
τεχνικών που δεν είναι άμεσα ερμηνεύσιμες εφαρμόσιμες και αξιόπιστες και, στη συγκεκριμένη περίπτωση, 
είναι απειλητικές. 

Η εξερεύνηση πιθανών εφαρμογών της τεχνητής νοημοσύνης σε διάφορους εφαρμοσμένους τομείς και 
επιστημονικά πεδία προκάλεσε κρίσιμες συζητήσεις σχετικά με την έλλειψη ερμηνείας, τα όρια της νοημοσύνης 
μηχανών, τους πιθανούς κινδύνους και τις κοινωνικές προκλήσεις.  

Η εκτίμηση της τέχνης όμως σ’αυτή την εξερεύνηση της σχέσης «άνθρωπος‐τεχνητή νοημοσύνη» εξα‐ 
κολουθεί να θεωρείται αποκλειστικά ανθρώπινη ικανότητα. Είναι αδύνατο η ανθρώπινη συνθήκη και περιπέτεια, 
οι βαθύτερες αξίες μας και η εσωτερική μας πραγματικότητα να εμπειρωθούν από αλγοριθμικούς υπολο‐
γισμούς. 

Για να ανθίσει η τέχνη πρέπει να μπορείς να αφουγκραστείς και να μορφοποιήσεις τις λεπταίσθητες 
αποχρώσεις της ανθρώπινης ύπαρξης αλλά ακόμη και οι πιο έξυπνες μηχανές χωρίς ενσυναίσθηση, χωρίς 
σωματικότητα, αδυνατούν να κατανοήσουν αυτές τις αποχρώσεις. 

Η AI έχει σχεδιαστεί για να λειτουργεί παράλληλα με ενέργειες ανθρώπινης νοημοσύνης: οι εικόνες που 
δημιουργούνται χρησιμοποιώντας αυτόν τον τύπο αγωγού τεχνητής νοημοσύνης μπορεί να είναι επιφανειακά 
άρτιες στις πιο εξελιγμένες περιπτώσεις και από δεινούς χρήστες αλλά ποτέ δεν θα αποκτήσουν το απόσταγμα 
της εμπειρίας από τη τραγικότητα της ύπαρξης του ανθρώπου που ενέχουν τα έργα τέχνης. Η AI δεν θα μπορέσει 
ποτέ να προσδώσει πνοή στο μηχανικό δημιούργημα και την δυναμική της ψυχής που ενέχει το ανθρώπινο 
τεχνούργημα. Ποτέ δεν θα μπορέσει να αντικαταστήσει την ανθρώπινη ψυχή, που είναι η μόνη αληθινή Πηγή 
της Τέχνης. 

Για την Ελβετίδα καλλιτέχνιδα Πάμελα Ρόζενκρατζ είναι «σημαντικό να συνεχίσουμε να ρωτάμε τι χρειάζεται 
για να είμαστε άνθρωποι και να δημιουργούμε έχοντας μια σύνδεση με την τέχνη». 

Σήμερα, καθημερινά διαβάζουμε στις εφημερίδες άρθρα για την απειλή της τεχνητής νοημοσύνης. Ο 
Χάιντεγκερ είπε χαρακτηριστικά «μόνο ένας Θεός μπορεί να μας σώσει». Ωστόσο ανοίξαμε μια κουβέντα στο 
ChatGPT ρωτώντας αν «θα πρέπει οι καλλιτέχνες στο μέλλον να γιορτάζουν τις αναδυόμενες τεχνολογίες ή θα 
πρέπει να συμμετέχουν σε μια νέα αντίσταση;». Η απάντηση που πήραμε από την τεχνητή νοημοσύνη ήταν η 
εξής: «Εναπόκειται στον κάθε καλλιτέχνη ξεχωριστά να αποφασίσει αν θέλει να γιορτάσει τις αναδυόμενες 
τεχνολογίες ή να αντισταθεί. Και οι δύο διαδικασίες μπορεί να είναι έγκυρες και να οδηγήσουν σε ενδια‐
φέρουσες πραγματικότητες».

INTERNATIONAL FINE ART APPRAISERS

Θάνος Ευαγγελινός 
Δεκέμβριος 2023





In recent years, rapidly evolving technologies, and particularly Artificial Intelligence (AI), have gained re‐
markable momentum that, if properly harnessed (!), can fulfill high expectations in various fields. People, 
often wary of the unfamiliar, tend to be cautious in the adoption of techniques that are not easily interpretable, 
applicable, or reliable. In some cases, these technologies can even be perceived as threatening. 

The exploration of potential AI applications in various applied fields and disciplines has sparked crucial de‐
bates regarding interpretability, the boundaries of machine intelligence, potential risks, and societal chal‐
lenges. 

However, the appreciation of art, within the context of the ‘human versus artificial intelligence’ relationship, 
remains an exclusively human capacity. Algorithmic calculations are incapable of experiencing the human 
condition, the adventure of our deepest values, and our inner reality. 

For art to truly flourish, one must be capable of capturing and expressing the subtle nuances of human ex‐
istence. Even the most intelligent machines, lacking empathy and physicality, are incapable of grasping these 
nuances. 

AI is designed to complement human intelligence, and while it can produce images that appear flawless in 
the most sophisticated cases and in the hands of strong users, they lack the essence of the human experience 
that is inherent in works of art. AI can never breathe life into mechanical creations or infuse them with the dy‐
namic of the human artifact. It will never be able to replace the human soul, which is the only true Source of 
Art. 

As Swiss artist Pamela Rosenkratz emphasizes, it is ‘important to continue questioning what it means to be 
human and to create art while maintaining a connection with it’. 

Today, we frequently encounter newspaper articles discussing the potential threat of artificial intelligence. 
As Martin Heidegger once remarked, ‘Only a God can save us’. Yet, when in a conversation with ChatGPT we 
posed the question: ‘Should artists in the future embrace emerging technologies or should they engage in a 
new form of resistance?’, the AI’s response was clear: ‘It is up to each individual artist to decide whether to 
embrace emerging technologies or resist them. Both approaches can be valid and lead to intriguing artistic 
expressions.’ 

INTERNATIONAL FINE ART APPRAISERS

  Thanos Evangelinos 
Auctioneer ‐ Certified Appraiser 

December 2023





Επίλεκτα έργα Ελληνικής Τέχνης 19ου & 20ού αιώνα

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ 

Τα προς δημοπράτηση έργα προσφέρονται «ως έχουν», με την εξαίρεση της περίπτωσης 
μη αυθεντικότητας, για την οποία βλέπε τους Όρους της δημοπρασίας στο τέλος του κα‐
ταλόγου και στο διαδίκτυο η ανεπιφύλακτη αποδοχή των οποίων αποτελεί προϋπόθεση 
για την συμμετοχή στη δημοπρασία. 

Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να εξετάζουν τα έργα αυτοπροσώπως πριν από την δη‐
μοπρασία. Έκθεση κατάστασης ή φυσικός έλεγχος έργων παρέχεται για όποιο έργο ζητηθεί. 

(Τα δημοπρατηθέντα έργα εξοφλούνται εντός 7 ημερών από την επομένη της δημοπρασίας).  

Όσοι ενδιαφέρονται να συμμετάσχουν τηλεφωνικά, παρακαλούνται να επικοινωνούν μαζί 
μας τουλάχιστον 24 ώρες πριν την έναρξη της δημοπρασίας, ώστε να εξασφαλίζεται η 
απαιτούμενη τηλεφωνική επικοινωνία. 

Δυνατότητα τηλεφωνικής συμμετοχής στην δημοπρασία παρέχεται μόνον σε έργα εκτι‐
μήσεων άνω των 1000 ευρώ.  

Για την υποβολή γραπτών προσφορών ή την εντολή τηλεφωνικής συμμετοχής συμπλη‐
ρώστε το έντυπο «Εντολή γραπτής προσφοράς» κατεβάζοντάς το από την ιστοσελίδα μας 
(BIDDING FORM) και αποστείλετέ το σε εμάς με φάξ ή σκαναρισμένο με email. 

Εναλλακτικά αφήστε την προσφορά σας στις σελίδες του διαδικτυακού καταλόγου στην 
ένδειξη «BID HERE» που υπάρχει πλάι σε κάθε έργο. 

 

IMPORTANT NOTE 

The artworks to be auctioned are offered “as are”, with the exception of non‐authenticity, 
for which see the Conditions of Sale the unconditional acceptance of which is a prerequisite 
for participation in the auction. 

Interested buyers are kindly requested to inspect the paintings in person before committing 
themselves into buying. Condition report or physical inspection access to any work is pro‐
vided prior to sale. 

(Purchases must be paid in full within 7 days of the date of the auction) 

Those interested in bidding by phone, must apply for such arrangement at least 24 hours 
before the start of the auction so that the necessary communication facility can be ensured. 

(Please note that this telephone bidding facility is only available for items of a minimum 
value of 1000 euros)  

For submitting written bids or for booking telephone participation please fill in the “Written 
Bid” form by downloading it from our website (DOWNLOADING / BIDDING FORM) and send 
it to us either by fax or scan and sent by email. Alternatively you can leave your bid through 
the pages of our online full catalogue where you see the sign “BID HERE” set next to each lot.
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1. ΣΤΑΘΗΣ Κοσμάς  
(1869‐1958) 
Θαλασσογραφία  
Ακουαρέλα 11×23 εκ υπγρμ κ.δ  
 
€ 100 ‐ 150  
 
STATHIS Cosmas (1869‐1958) 
Seascape  
Signed watercolor 11×23 cm

2. ΑΓΝΩΣΤΟΥ ‐ ΓΑΛΛΙΚΗ ΣΧΟΛΗ (19os/20os αιώ) 
‘Θεσ/νίκη ‐ Οι 12 Απόστολοι’ 1917 
Λάδι σε χαρτόνι 38×23 εκ υπγρφ. δυσανάγν. κ.δ 
 
€ 300 ‐ 400 
 
UNKNOWN (19th/20th C) FRENCH SCHOOL 
‘Salonique ‐ Eglise des 12 Apotres’ 1917 
Illegibly signed oil on board 38×23 cm

3. ΜΠΙΣΚΙΝΗΣ Δημήτριος (1891‐1947) 
‘Πορτρέτο νέας’ π1930  
Λάδι σε καμβά επκλμ σε χαρτόνι 18×13 εκ 
υπγρμ π.α  
 
€ 200 ‐ 300  
 
BISKINIS Dimitrios (1891‐1947) 
‘Portrait of a girl’ c1930s 
Signed oil on canvas laid on board 18×13 cm

1

2

3
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6. ΜΠΑΡΚΟΦ Άλεξ (1870‐1942) 
‘Στην Πύλη της Ρωμ. Αγοράς’ 1937 
Λ‐παστελ 24×30 εκ υπγρμ & χρνλγμ κ.α 
 
€ 300 ‐ 400 
 
BARKOFF Alex (1870‐1942)  
‘The Gate of the Rom. Agora in Athens’ 1937 
Signed & dated oil‐pastel 24×30 cm

4. ΑΛΤΑΜΟΥΡΑΣ Ιωάννης (1852‐1878) 
‘Καράβια’ 1878  
Λ‐παστελ 15×20 εκ υπγρμ. & χρνλγμ. κ.α 
 
€ 700 ‐ 1000  
 
ALTAMURA Jean (1852‐1878) 
‘Ships’ 1878  
Signed & dated oil‐pastel 15×20 cm 

5. ΚΟΓΕΒΙΝΑΣ Λυκούργος (1887‐1940)  
‘Αναφιώτικα’ π.δ 1920  
Υδατογραφία 11×13 εκ υπγρμ κ.α 
 
€ 250 ‐ 350  
 
KOGEVINAS Lycourgos (1887‐1940)     
‘Anafiotika Athens’ c1920s  
Signed watercolour 11×13 cm
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7. ΓΥΖΗΣ Νικόλαος (1842‐1901) 
‘Μάθημα χορού’ 
Σχέδιο με κάρβουνο μολύβι & γκουάς σε χαρτί 
επικλμ. σε χαρτόνι συντηρητή 30×22 εκ υπγρμ. κ.δ  
 
€ 600 ‐ 900  
 
GYZIS Nickolaus (1842‐1901) 
‘Dance lesson’ 
Signed drawing in pencil charcoal and gouach laid in 
special acid‐free cardboard 30×22 cm  
 
 
Πρόκειται για δεξιοτεχνική σπουδή του σήμερα χαμένου 
έργου “Μάθημα Χορού”, ελαιογραφία σε μουσαμά, που φι‐
λοτεχνήθηκε το 1876, και ανήκε μέχρι το 1902, σύμφωνα με 
τον Montandon στη συλλογή του Franz von Defregger, του 
μεγάλου Γερμανού ζωγράφου και στενού φίλου του Γύζη.  
 
Το έργο έχει συντηρηθεί / This work has been restored 
Ιδιωτ. συλλογή Αθήνα / Priv.collection Athens 

8.*ΚΡΥΣΤΑΛΛΗΣ Ανδρέας (1911‐1951)  
‘Βάρκες και βαρέλια’  
Κάρβουνο & μολύβι 24×35 εκ υπγρμ κ.δ  
 
€ 200 ‐ 250  
 
KRYSTALLIS Andreas (1911‐1951)  
‘Boats and barrels’   
Signed charcoal & pencils 24×35 cm

7

8
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9. *ΓΕΡΑΛΗΣ Απόστολος (1886‐1983) 
‘Η βοσκοπούλα με τις κατσίκες’ 
Λαδ‐παστέλ σε χαρτόνι 51×38 εκ υπγρμ κ.α 
 
€ 600 ‐ 900 
  
GERALIS Apostolos (1886‐1983) 
‘The shepherdess with the goats’ 
Signed oil‐pastel on board 51×38 cm

10.*ΠΑΠΑΛΟΥΚΑΣ Σπύρος (1892‐1957) 
‘Σκήτη Αλιάγρα της Μ. Κουτλουμουσίου ‐ Άγ. Όρος’ 1924 
Λάδι σε χαρτόνι 18×14 εκ υπγρμ. κ.δ  
 
€ 1.200 ‐ 1.800  
 
PAPALOUKAS Spyros (1892‐1957) 
‘Skete at Aliagra of the Koutloumousi Monastery ‐  
Mt. Athos’ 1924 
Signed with initials oil on card 18×14 cm
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11. ΓΙΑΛΛΙΝΑΣ Άγγελος (1857‐1939) 
‘Κέρκυρα’ 
Υδατογραφία 31×47 εκ υπγρμ κ.α 
 
€ 1.500 ‐ 1.800

GIALLINAS Angelos (1857‐1939) 
‘Corfu town’  
Signed watercolor 31×47 cm

12.*ΠΩΠ Μαρία  
(1925‐2009) 
‘Αίγινα’ 1967 
Τέμπερα σε χαρτόνι  
22×32 υπγρμ. &  
χρονλγμ. κ. 
 
€ 500 ‐ 800 
 
POP Maria (1925‐2009) 
‘Aegina’ 1967 
Signed inscr. & dated  
tempera on paperboard 
22×32 cm
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Ο γνωστός θαλασσογράφος αποδίδει με δεξιοτεχνία και άνεση τη θάλασσα, όμορφη, μελαγχολική, ήρεμη, με τα καραβάκια και τα καΪκια 
να δημιουργούν μία ατμόσφαιρα ηρεμίας παραπέμποντας στην ανάγκη φυγής της ρομαντικής ψυχής. Το έργο αποτελεί μια ζωντανή ει‐
κόνα ονειροπόλησης με την αργή κίνηση των σχημάτων και το γλυκό φως που ζωγραφίζεται στην επιφάνεια του νερού. Η επιφάνεια της 
θάλασσας μετατρέπεται αριστοτεχνικά σε πεδίο ανάπτυξης των τονικών διαβαθμίσεων και οι συμπληρωματικοί τόνοι του γαλάζιου και 
πορτοκαλί μεταδίδουν την σαγήνη τους στα σύννεφα και στη θάλασσα. Με μία τάση για αφαιρετική διατύπωση, η χρωματική ρευστότητα, 
η ανάμειξη των ιριδισμών, η μείωση της υλικότητας των αντικειμένων και η γαλήνη και η σιωπή που αποπνέει το λιμάνι μετατρέπουν 
την ζωγραφική επιφάνεια σε ποιητική αποκάλυψη.

13. ΧΑΤΖΗΣ Βασίλειος (1870‐1915) 
‘Ψαρόβαρκες στο δείλι΄ π1910 
Λάδι σε καμβά 48×48 εκ υπγρμ κ.δ 
 
€ 1.800 ‐ 2.500

HATZIS Vassilios (1870‐1915) 
‘Fishing‐boats at sunset’ c1910 
Signed oil on canvas 48×48 cm
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14.*ΓΕΡΜΕΝΗΣ Βάσος (1896‐1964) 
‘Πορτρέτο αρχηγού φυλής’ ´Αντις Αμπέμπα 1957  
Λάδι σε σελοτέξ 50×65 εκ υπγρμ. δις κ.α & δ. 
 
€ 1.500 ‐ 1.800 

GERMENIS Vasos (1896‐1964)  
‘Portrait of a tribe chief’ Adiss Abeba 1957  
Signed twice oil on hardboard 50×65 cm

15.*ΒΕΝΕΤΟΥΛΙΑΣ Λουκάς  
(1930‐1984) 
‘Αποψη βιομηχανικής Θεσσαλονίκης’ 
Λάδι σε καμβά 20×28 εκ υπγρμ κ.α 
 
€ 700 ‐ 900 
 
VENETOULIAS Lucas  (1930‐1984) 
‘View of old industrial Thessaloniki’   
Signed oil on canvas 20×28 cm



Δεκέμβριος 2023 | 15

16

17

16.*ΙΘΑΚΗΣΙΟΣ Βασίλειος  
(1879‐1977) 
‘Ολυμπος΄  
Λάδι σε σελοτέξ 40×55 εκ υπγρμ κ.δ 
 
€ 1.300 ‐ 1.800 
 
ITHAKISIOS Vassilios (1879‐1977) 
‘Mount Olympus ’ 
Signed oil on hardboard 40×55 cm 
 
 
Ιδιαίτερο αντιπροσωπευτικό έργο του 
σπουδαίου ερημίτη καλλιτέχνη Βασίλη 
Ιθακήσιου με  το καλλιτεχνικό του εργα‐
στήρι σε σπηλιά του Ολύμπου που ο 
ίδιος βάφτισε «Ασυλο των Μουσών» και 
 όπου για 20 ολόκληρα χρόνια έμενε τα 
καλοκαίρια, ζωγραφίζοντας. Αποτυπώνει 
εδώ με την δική του ιδιαίτερη μαεστρία 
και αρχιτεκτονική το μεγαλείο του βου‐
νού Ολύμπου, πηγή της εμπνεύσεώς 
του, μεταφέροντας βιωματικά και γι’ 
αυτό αυθεντικά την  ποιητική του μαγευ‐
τικού τοπίου. 

17.*ΓΙΟΛΔΑΣΗΣ Δημήτριος (1897‐1993) 
‘Μουζάκι Καρδίτσας’ 1957 
Λάδι σελοτέξ 43×35 εκ υπγρμ. κ.α  
 
€ 800 ‐ 1.000  
 
GIOLDASIS Dimitris (1897‐1993) 
‘Mouzaki village’ 1957 
Signed oil on hardboard 43×35 cm
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18.*ΜΗΛΙΑΔΗΣ Στέλιος (1881‐1965) 
‘Γέφυρα’ (των Τεχνών;) 
Λάδι σε καμβά επικλμ. σε χαρντμπορντ 41×61 εκ  
υπγρμ δυσδκρ. κ.α 
  
€ 1.000 ‐ 1.300 

MILIADIS Stelios (1881‐1965) 
‘Bridge’ (Pont des Arts;) 
Indist. signed oil on canvas laid on hardboard 
41×61 cm

19.*ΡΩΜΑΝΙΔΗΣ Κωνσταντίνος 
(1884‐1972) 
Θαλασσογραφία με ιστιοφόρα 
Λάδι σε χαρτόνι 34×47 εκ υπγρμ κ.δ 
 
€ 500 ‐ 600  
 
ROMANIDIS Constantinos (1884‐1972)  
Seascape with sailing boats 
Signed oil on board 34×47 cm
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Μια υπέροχη ειδυλλιακή θαλασσογραφία του Βολανάκη, ενός από τους κυριότερους εκπροσώπους του ακαδημαικού ρεαλισμού της 
λεγόμενης ΄’Σχολής του Μονάχου’ δεσπόζoυσας μορφής της νεοελληνικής αλλά και της ευρωπαικής ζωγραφικής του 19ου αιώνα που κα‐
ταδεικνύει ακριβώς τον λόγο που τον ονόμασαν «ποιητή της θάλασσας».Η ποιητική διάσταση του τοπίου στο παραπάνω εξαίσιο έργο 
που φιλοτέχνησε κατά τα τελευταία του χρόνια κυριαρχεί  μέσα από τη σιωπή και την απουσία της ανθρώπινης ύπαρξης στη νυχτερινή 
ατμοσφαιρική σεληνοφάνεια. Με αριστοτεχνική διαχείριση της αναγνωρίσιμης τεχνικής του στην εμπλοκή φωτός και χρώματος αποδίδει 
στην αγαπημένη του θεματική μία ιδιότυπη ατμόσφαιρα του τόπου και της ώρας που συνοδεύεται από την ενδελεχή αποτύπωση των 
πλοίων σε ένα φόντο με διακριτά τα ιμπρεσιονιστικά σπαράγματα. 
 
ΠΡΟΕΛ/PROV: Ιδιωτ. συλλογή Γερμανία / Private collection Heidelberg‐Germany      
Το έργο έχει συντηρηθεί  / The painting has been restored

20. ΒΟΛΑΝΑΚΗΣ Κωνσταντίνος (1837‐1907)  
‘Φεγγαρόφως σε ήρεμα νερά’ π1900  
Λάδι σε καμβά 20×52 εκ υπγρμ κ.α 
 
€ 5.000 ‐ 8.000

VOLANAKIS Constantine (1837‐1907)  
‘Moonlight in calm waters’ c1900s 
Signed oil on canvas 20×52 cm
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22.*ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Σπύρος  
(1902‐1985) 
‘Χιονισμένο τοπίο στην Ελβετία’ 1972 
Λάδι σε χαρτόνι 26×36 εκ υπγρμ & χρνλγμ κ.δ 
  
€ 500 ‐ 700 
 
VASSILIOU Spyros (1902‐1985)  
‘Snowy landscape in Switzerland’ 1972 
Signed & dated oil on board 26×36 cm 
 
 
ΠΡΟΕΛ. Ιδιωτ. συλλογή Ελβετία  
PROV. Priv. collection Switzerland

21

22

21.*ΠΑΡΘΕΝΗΣ Κωνσταντίνος  
(1878‐1967) 
Αλληγορική σύνθεση 
Σινική μελάνι/τέμπερα σε χαρτόνι  
100×80 εκ υπγρμ. κ.α 
 
€ 2.500 ‐ 3.000 
 
PARTHENIS Constantine (1878‐1967) 
Allegorical composition  
Signed tempera / chinese ink study on 
paperboard 100×80 cm 
 
 
Εξαίρετη σπουδή για αλληγορική σύνθεση 
του Παρθένη που συμπυκνώνει και ενέχει 
όλες εκείνες τις αρετές που συνθέτουν το 
θελκτικό εικαστικό του ιδιόλεκτο. Με απλό 
και λιτό τρόπο καταφέρνει με άνεση να 
προσδώσει την ιδιότυπη μαγεία μιας εξωκο‐
σμικής χροιάς στο τοπίο ενός τρυφερού 
ονείρου. 
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Eξαιρετικά αριστοτεχνικό μεγαλόπρεπο έργο του Σπύρου Παπαλουκά με δυναμικές φόρμες γιομάτες χειρονομία και ένταση να αποδίδουν 
τους όγκους του έργου έτσι ώστε παράδοση και πρωτοπορία  να συναντώνται σε απόλυτη συμμετρία. Με σχεδιαστική οξύτητα εισάγει 
μια ρυθμολογία έντασης και δυναμικής κίνησης στις σχέσεις των όγκων ενώ παράλληλα αφουγκράζεται και τους ρυθμούς τους. Η αρ‐
μονία, ως περιέκτης, ως στοιχείο συνοχής, μεταξύ φύσης και αρχιτεκτονικού τοπίου τα συνενώνει αριστουργηματικά. Τα αρχιτεκτονικά 
μέλη που ορίζουν την πλατεία της Μυτιλήνης ενώνονται με απίστευτα ευρηματικό τρόπο με τις φόρμες των φύλλων του δέντρου και το 
μοναδικό σχεδιαστικά κορμό του. Αριστος γνώστης των μυστικών του φωτισμού, του τόνου, του σχεδίου, του χρώματος και των ανα‐
πλάσεων της φόρμας αποτυπώνει εδώ τόσο μαγευτικά το απόσταγμα της αναζήτησής  του όσον αφορά την αμεσότητα τη χρωματική 
λειτουργία των σχεδίων και την λάμψη του ψυχογραφικού χρώματός του. 
 
ΠΡΟΕΛ/PROV. Priv. collection Athens ‐ Ιδιωτ.συλλογή Αθήνα

23.*ΠΑΠΑΛΟΥΚΑΣ Σπύρος (1892‐1957) 
‘Πλατεία στη Μυτιλήνη π1925 
Λάδι/τέμπερα σε καμβά 46×60 εκ υπγρμ. κ.α 
 
€ 5.000 ‐ 8.000 

PAPALOUKAS Spyros (1892‐1957) 
‘Village square in Mytilene c1925 
Signed oil‐tempera on canvas 46×60 cm
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Ενα αριστοτεχνικό και ιδιαίτερο έργο του Διαμαντόπουλου με την αναγνωρίσιμη αμεσότητα και πηγαιότητα της εκφραστικής του γλώσσας 
και ζωγραφικό του δυναμισμό. Εδώ με μία ιδιαίτερη προσωπική ανθρωπιστική προσέγγιση στις μορφές του συμπλέγματος, που παρου‐
σιάζονται κλειστές, μελαγχολικές, θλιμμένες, αποτυπώνει με μαεστρία, την αλήθεια των καθημερινών ανθρώπων. Με μια μορφική ισορ‐
ροπία  και καθαρότητα  προερχόμενη από τον κυβισμό και αποφυγή κάθε ανεκδοτολογικού στοιχείου, προσδίδει απλότητα στην έκφραση. 
Οι μορφές πρωταγωνιστικές, αποδομένες με τον γνωστό μελετημένο πρωτογονισμό, με λιτότητα στο μορφοπλαστικό λεξιλόγιο, με από‐
κρυψη των ατομικών χαρακτηριστικών και έμφαση στα τεκτονικά χαρακτηριστικά και τη σχηματοποίηση, μνημειακοποιούνται.  

24.*ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Διαμαντής 
(1914‐1995) 
‘Η αντιπαράθεση’ 
Λάδι σε σελοτέξ 70×50 εκ υπγρμ κ.δ 
 
€ 2.000 ‐ 2.500

DIAMANTOPOULOS Diamantis (1914‐1995) 
‘The confrontation’ 
Signed oil on hardboard 70×50 cm 
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Εξαίρετη απόδοση γνωστού θέματος του Κωνσταντίνου Μαλέα ενός από τους σημαντικότερους μεταϊμπρεσιονιστές Ελληνες ζωγράφους 
των αρχών του 20ού αιώνα. Εικονογραφώντας ότι βλέπουν τα μάτια της ψυχής εδώ ο Μαλέας με ελαχιστοποίηση των ρεαλιστικών στοι‐
χείων, έντονη αντινατουραλιστική χρήση χρώματος και φωτός, επιπεδοποίηση του ζωγραφικού χώρου και χειρονομιακή επέμβαση, συν‐
θέτει το έργο, με μία εξαιρετική ζωτικότητα, μία δυναμική ρυθμολογία που δονεί ολόκληρο το τοπίο. Zωγράφισε τα Μέθανα με μία 
ιδιότυπη ποιητική ερμηνευτική αντιμετώπιση της φύσης. Το σημείο θέασης είναι μάλλον από περιβόλι στην Καλλονή με το νησάκι στο 
ύψος της «Κρασσοπαναγιάς». Παρατηρώντας με προσοχή τον ουρανό βλέπεις την κίνηση έτσι που νιώθεις πως το αγέρι πάνω στον 
καμβά αποκτά πνοή και βουητό. Τα δέντρα διακρίνονται για τον ανθρωπομορφισμό τους. Γίνονται φορείς έρευνας της φόρμας, με σχη‐
ματοποιήσεις στην αποδόσεις τους και κυματιστά, καμπύλα περιγράμματα των φυλλωμάτων. 
 
Πρβλ. Α.Κωτίδη Κ.Μαλέας εκδ. ΑΔΑΜ 2000 παρλγ. εικονίζ. σελ. 138 συλλ. Εθν. Πινακοθήκης

25. ΜΑΛΕΑΣ Κωνσταντίνος (1879‐1928) 
‘Μέθανα’  
Λάδι σε χαρτόνι επικλμ. σε πάνελ 41×47 εκ υπγρμ κ.δ 
 
€ 5.000 ‐ 8.000 

MALEAS Constantine (1879‐1928) 
‘Methana’  
Signed oil on board  laid on panel 41×47cm
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26.*ΚΟΨΙΔΗΣ Ράλλης (1929‐2010)  
Παραθαλάσσιο τοπίο 1964  
Λάδι/τέμπερα σε χαρτόνι 50×70 εκ υπγρμ.&χρνλγμ. κ.δ 
  
€ 1.000 ‐ 1.500

27.*ΔΡΙΖΟΣ Γεώργιος  
(1930‐2021)  
‘Χωριό στο βουνό’  
Λάδι σε καμβά 60×80 εκ  
υπγρμ. κ.α  
 
€ 600 ‐ 800  
 
DRIZOS Georgios 
(1930‐2021)  
‘Mountain village’  
Signed oil on canvas  
60×80 cm 

26

27

RALLIS KOPSIDIS (1929‐2010) 
Seascape 1964  
Signed & dated oil/tempera on paperboard 50×70 cm
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Ενα έργο‐μικρόκοσμος ονείρου, ένα αριστουργηματικό έργο του Σπύρου Βασιλείου που καταδεικνύει τον καλλιτέχνη ως έναν από τους 
συνεπέστερους καταγραφείς των μεταμορφώσεων του σύγχρονου ελληνικού τοπίου. Ενας υπέροχος και τρομερός συνδυασμός άσπρου 
με μπλε χρώμα που στραφταλίζει μαγικά μέσα από το λαμπερό φως της σελήνης και διαυγάζει ολάκερο το τοπίο με μια εξωκοσμική 
χροιά. Με μια νοσταλγική και ρομαντική ματιά αποτυπώνει ποιητικά φύση και αρχιτεκτονήματα με τέτοιο τρόπο που όμοιό της δεν έχει 
ξαναδώσει. Χρησιμοποιεί γόνιμα παραδοσιακούς τύπους αλλά και κατακτήσεις της πρωτοπορίας, φαινομενικές αντινομίες δοσμένες με 
εσωτερική συνοχή καταδεικνύοντας τη ενδελεχή γνώση των αισθητικών νόμων. Η αξιοποίηση των καθαρά ζωγραφικών αξιών με αρι‐
στοτεχνική χρήση της ποιότητας του χρώματος συνθέτουν μία δυναμική ρυθμολογία που δονεί ολόκληρο το τοπίο.

28.*ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Σπύρος (1902‐1985) 
‘Φεγγαρόφωτη Αθήνα’ 1980 
Ακρυλικό/μικτή τεχνική σε καμβά 50×80 εκ υπγρμ. κ.δ 
 
€ 4.000 ‐ 6000

VASSILIOU Spyros (1902‐1985)  
“Moonlit Athens’ 1980 
Signed acrylic/mixed media on canvas 50×80 cm
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Επίλεκτο έργο του  πρωτοπόρου ζωγράφου και χαράκτη Αγήνωρ Αστεριάδη, συνιδρυτή της “Ομάδας Τέχνης” με το αναγνωρίσιμο 
προσωπικό του ιδίωμα στο οποίο συνυπάρχουν με μαεστρία, στοιχεία της βυζαντινής παράδοσης, της λαϊκής τέχνης και της “ναίφ” 
ζωγραφικής. Στην ιδιόρρυθμη απόδοση του τοπίου, η φύση αποδίδεται με σαγηνευτική απλότητα, χωρίς ταυτοτικά χαρακτηριστικά 
αλλά και μία ιδιότυπα θελκτική αλήθεια που μετασχηματίζει τις απλοποιημένες φόρμες, δίνει πνοή στα δέντρα και τα φύλλα που 
χάνουν τη ρεαλιστική τους υπόσταση και αποκτούν μία θελκτική και παραμυθένια μορφή όπως σε εικονογραφήσεις βιβλίων και 
αναγνωστικών με τις οποίες ο καλλιτέχνης είχε ενασχοληθεί.

29.*ΑΣΤΕΡΙΑΔΗΣ Αγήνωρ (1898‐1977) 
‘Θάσος’ 1972  
Λάδι σε καμβά 60×80 υπγρμ. & χρνλγμ. κ.α & πίσω 
  
€ 2.000 ‐ 3.000

ASTERIADIS Aginor (1898‐1977) 
‘Thassos’ 1972 
Signed & dated oil on canvas 60×80 cm 
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Ιδιαίτερη ελκυστική ποιητική σύλληψη του αποπνευματωμένου αγιορείτικου εξωτερικού χώρου από την Μονή Μεγίστης Λαύρας, με 
μία γλυκιά χρωματική ψυχογραφική ρυθμολογία. Ενα ζεστό έργο με απαλούς χρωματικούς συνδυασμούς και αρμονία στη βεντά‐
λια μίας τρυφερής παστέλ παλέτας που αποδίδει ζεστασιά θαλπωρή και εξωκοσμική χροιά. Το φως, καταλύτης στα χρώματα, αναδεικνύει 
τις ζωγραφικές ποιότητες. Με αρμονία στην σύνθεση και επιπεδότητα στην απεικόνιση των μορφών των μοναχών σε στάση ανάπαυλας 
και αναμονής υπερβαίνοντας την φυσιοκρατική διάταξη των μοτίβων εστιάζει στην ψυχή της σκηνής, στο μη ορατό, στο υπερβατό. Η 
αφαιρετική σχεδίαση των μορφών παραπέμπει στη λαϊκή παράδοση και τη καρικατούρα, αναδεικνύοντας τους πρωταγωνιστές μέσα 
από την έντονη χρωματική αντίθεση φόντου‐φιγούρας.  
 
ΠΡΟΕΛ/PROV. Ιδιωτ. συλλογή Θεσ/νίκη / Priv. coll. Thessaloniki

30.*ΠΑΠΑΛΟΥΚΑΣ Σπύρος (1892‐1957)  
‘Μονή Μεγ. Λαύρας‘  
Λάδι σε σελοτεξ 60×85 εκ υπγρμ κ.δ 
  
€ 5.000 ‐ 7.000 

PAPALOUKAS Spyros (1892‐1957)  
‘The Monastery of Megisti Lavra‐Mt.Athos’  
Signed oil on hardboard 60×85 cm
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Αντιπροσωπευτικό τοπίο με την γνωστή ονειρική ατμόσφαιρα και το λεπτό συναισθηματισμό του Μιχάλη Οικονόμου. Μια ιδεαλιστική‐
ποιητική ερμηνευτική αντιμετώπιση της φύσης με χρώματα‐συναισθήματα στη απτική τους υπόσταση. Μορφοποιεί τους όγκους με την 
χρήση του φωτός, προσδίδοντας στα στοιχεία της σύνθεσης κίνηση, οντότητα, ζωή. Στοχαστικός παρατηρητής της φύσης και του τοπίου  
καταφέρνει να συλλαμβάνει τη χρωματική υφή του περιβάλλοντος με μια μοναδική εντυπωσιακή αυθεντικότητα στην εμβάθυνση των 
μυστικών του αμείλικτου ελληνικού φωτός και των χρωμάτων.

31. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ Μιχαήλ (1884‐1933) 
‘Σπίτι στην ακρογιαλιά’ 
Λάδι σε χαρτόνι 28×32 εκ υπγρμ. κ.α 
 
€ 2.500 ‐ 3.000 

ECONOMOU Michael (1884‐1933) 
‘Cottage at the seafront’ 
Signed oil on board 28×32 cm
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´Ενα αριστοτεχνικό λεπταίσθητο έργο του Αλεξανδρινού ζωγράφου με μία αχειροποίητη τεχνική, αμυδρές πινελιές και γραμμές και χρω‐
ματικούς τόνους γιομάτους λεπτότητα και πνευματικότητα. Η χρωστική ουσία χάνει την υλική της υπόσταση. Η μορφή, πλατωνικό ιδανικό 
αρχέτυπο του ορατού κόσμου, μετάρσια, ιερή και άυλη, μετεωρίζεται σε έναν υπερβατικό χώρο όπου ο χρόνος έχει καταλυθεί. Αντι‐
στρέφοντας τη συνηθισμένη χρήση του καμβά, ο Παρθένης ζωγραφίζει ήδη από τις αρχές της δεκαετίας του 1930 στη πλευρά του λινού 
υφάσματος υποβάλλοντας την αίσθηση ενός «μη υπαρκτού χώρου». Με σεμνή γλώσσα και ασκητική λιτότητα αποτυπώνει τη γοητεία 
του ελάχιστου και του απόκοσμου, εκεί που η ύλη υπακούει στο πνεύμα αποδεικνύοντάς μας τη «θεία πνοή» της τέχνης την ικανότητα 
της ζωγραφικής να μπολιάζει το ανθρώπινο με το θεϊκό. 
 
Πρβλ.‘Κ.Παρθένης’ Ε. Ματθαιόπουλος εκδ.Κ.ΑΔΑΜ Αθήνα 2008 παρλγ. εικον. σ.307 Συλλογή Εθν. Πινακοθήκης 
ΠΡΟΕΛ/PROV. Ιδιωτ. συλλ.Θεσσαλονίκη ‐ Priv.collection Thessaloniki

32.*ΠΑΡΘΕΝΗΣ Κωνσταντίνος (1878‐1967) 
‘Κορίτσι με φρούτα’ 
Λάδι σε καμβά 35×28 εκ υπγρμ. κ.α 
 
€ 6.000 ‐ 8.000

PARTHENIS Constantine (1878‐1967) 
‘Girl with fruits’ 
Signed oil on canvas 35×28 cm 
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33.*ΝΙΚΟΛΑΟΥ Νίκος (1909‐1986)  
‘Γυναικεία φιγούρα’  
Tέμπερα σε σελοτέξ 50×70 εκ υπγρμ κ.δ  
 
€ 1.500 ‐ 2.000

33

34

34.*ΣΙΚΕΛΙΩΤΗΣ Γεώργιος (1917‐1984)  
‘Πορτρέτο κοπέλλας’ 
Λ‐τέμπερα σε χαρτόνι 40×30 εκ υπγρμ κ.α 
 
€ 500 ‐ 800  
 
SIKELIOTIS Georgios (1917‐1984)  
‘Portrait of a girl’ 
Signed oil‐tempera on board 40×30 cm 

Αντιπροσωπευτικό έργο του δάσκαλου και καθηγητή Νικολάου με 
μία ιδιόμορφη αφηρημένη γλώσσα για τον χειρισμό του σώματος, 
μακρυά από τη φυσιοκρατική απεικόνιση της ανατομίας. Γυναικεία 
φιγούρα, το κατ΄εξοχήν αγαπημένο θέμα του ζωγράφου, με μία ιδιό‐
τυπη μορφολογική γλώσσα που συνδυάζει αριστοτεχνικά το σχήμα 
με την αφαίρεση.  
Με λιτότητα του σχεδίου χρησιμοποιώντας τις πιο βασικές αρχές 
της: το μέτρο και την πειθαρχία, η ζωγραφική του συνεχίζει την ελ‐
ληνική ανθρωποκεντρική παράδοση με αρμονική απλότητα αλλά και 
ταυτόχρονα μνημειακό χαρακτήρα. Η τέχνη του είναι σχηματική και 
στηρίζεται στο λιτό σχέδιο, χωρίς περιττά στοιχεία,  με χρώματα κα‐
θαρά, απλωμένα σε ενιαίες επιφάνειες, τα σχήματα αποκτούν πλα‐
στικότητα και παίρνουν μέρος σε ένα παιχνίδι ζωγραφικών όγκων. 

NICOLAOU Nikos (1909‐1986) 
‘Female figure’  
Signed tempera on hardboard 50×70 cm
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Ενα ιδιαίτερα τρυφερό και δυναμικό ταυτόχρονα έργο του ΓαΪτη από τη δεκαετία του 50 με τη διαπραγμάτευση ενός γεωμετρικού ιδιώ‐
ματος που τον απασχόλησε σε πολλές μορφές είτε γλυπτικά λίγα χρόνια πριν είτε σε σχέδια ή λάδια αργότερα. Προέρχεται από την πε‐
ρίοδο που ο ΓαΪτης, καταλυτικός, εμφανίζεται στην πνευματική ζωή της Αθήνας εισάγοντας «καινά δαιμόνια». Φόρμες με καταγωγή από 
τον ψυχαναλυτικό υπερρεαλισμό δημιουργούν ένα τελείως προσωπικό και ιδιότυπο ιδίωμα υπερρεαλισμού. Τα ισχυρά περιγράμματα 
σε συνδυασμό με τη δυναμική λειτουργία της γραμμής συγκροτούν τους όγκους και συγκρατούν τη σύνθεση αριστοτεχνικά. Εσωτερικό‐
τητα, παραμόρφωση, ποιητική διάσταση της φόρμας που αγγίζει υπαρξιακές ανησυχίες, όλα ιδωμένα μέσα από το βασικό συστατικό 
της ιδιοσυγκρασίας του Γαίτη: την ευαισθησία.

35.*ΓΑΪΤΗΣ Γιάννης (1923‐1984) 
‘ Άτιτλον’ 1952 
Λαδο/τέμπερα σε χαρτόνι 66×53 εκ υπγρμ & χρνλγμ.κ.δ 
  
€ 3.000 ‐ 4.000

GAITIS Yannis (1923‐1984) 
‘Untitled’ 1952  
Signed & dated oil‐tempera on board 66×53 cm 
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36.*ΓΟΥΝΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Γεώργιος  
(1889‐1977) 
’Βάζο με λουλούδια’ 
Λάδι σε σελοτέξ 50×40 εκ υπγρμ κ.α 
  
€ 1.200 ‐ 1.700 
 
GOUNAROPOULOS Georgios  
(GOUNARO) (1889‐1977) 
‘A vase of flowers’ 
Signed oil on hardboard 50×40 cm

37.*ΠΕΝΤΖΙΚΗΣ Νίκος‐Γαβριήλ 
(1908‐1993) 
‘Προς εκκλησιασμόν’ 1978 
Τέμπερα σε χαρτόνι 21×31 εκ  
υπγρμ κ.δ  
  
€ 600 ‐ 800 
 
PENTZIKIS Nikos‐Gabriil  
(1908‐1993) 
‘Το Church attending’ 1978 
Signed titled & dated tempera  
21×31 cm

36

37
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Υπέροχο νησιώτικο τοπίο του Χατζηκυριάκου Γκίκα πλασμένο με «τεκτονικά υλικά» το πνεύμα τη σκέψη και τη λογική. Με αριστοτεχνική 
δεινότητα στο σχέδιο και τη σύνθεση μεταμορφώνει σχήματα και γραμμές σε θελκτικές τεκτονικές και βιολογικές φόρμες. Μέσα από 
τους ρυθμούς των γραμμών και περίτεχνα τριγωνικά λογχοειδή ή σφαιρικά φυλλώματα δέντρων και φυτών προσδίδει μία μουσικότητα 
στην ψυχογραφική αποτύπωση της εικόνας του. Συνεχείς γειτνιάσεις στα άσπρα και μαύρα περιγράμματα και τις τεθλασμένες γραμμές 
και διαγώνιες των τοίχων και πικάντικα σχεδιαστικά ίχνη που συνθέτουν ένα αρχιτεκτονικό ιστό αφήγησης με ρυθμολογία και εναλλαγές 
εντάσεων και σιωπών αναδιπλώνοντας εντυπωσιακά το ελληνικό νησιώτικο τοπίο.

38.*ΓΚΙΚΑΣ‐ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Νίκος (1906‐1994) 
‘Τοπίο στην ´Υδρα’  
Λάδι σε σελοτέξ 35×50 εκ υπγρμ. κ.δ 
 
€ 3.000 ‐ 4.000 

GHIKA (HATZIKYRIAKOS) Nikos (1906‐1994) 
‘Landscape in Hydra’ 
Signed oil on hardboard 35×50 cm 
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39.*ΑΛΕΞΙΟΥ Νίκος (1960‐2011) 
‘Μετέωρα’ 1995 
Μικτή τεχν. σε λωρίδες χαρτιού  
μέσα σε κουτί plexiglas 170×170 εκ  
υπγρμ κ.δ  
 
€ 1.000 ‐ 1.500  
 
ALEXIOU Nikos (1960‐2011) 
‘Μeteora Rocks’ 1995 
Signed painting on paper strips  
housed in a plexiglas box  
170×170 cm

40.*ΤΣΑΡΟΥΧΗΣ Γιάννης 
(1910‐1989) 
’Σκύφος’ 1959  
Tέμπερα σε χαρτόνι 20×30 εκ 
υπγρμ & χρνλγμ κ.δ  
 
€ 700 ‐ 1.200 
 
TSAROUCHIS Yannis  
(1910‐1989)  
‘Skyphos’ 1959 
Signed & dated tempera  
on paperboard 20×30 cm

39

40
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´Ενα ιδιαίτερα εντυπωσιακό έργο του Γιάννη Σπυρόπουλου που το διακρίνει μία εκπληκτική σχεδιαστική συνθετική και μορφοπλαστική 
δεξιοτεχνία. Η ακατέργαστη και γρήγορη πινελιά του δημιουργεί μια ιδιότυπη γραφή, χαρακτηρισμένη από καθαρές ζωγραφικές αξίες. 
Τα αλληλοτεμνόμενα επίπεδα συλλαμβάνουν το βλέμμα, με φόρμες που προκαλούν ανησυχία και ανυπακοή στα πρότυπα της συνηθι‐
σμένης αισθητικής. Ο Σπυρόπουλος προσπαθεί επιδέξια να υποτάξει αυτές τις δομές στη δική του επιθυμία και καλλιτεχνική ανάγκη, 
αντιστέκεται στις νόρμες της στατικότητας. Αναδεικνύοντας την χωρική του αντίληψη, αποκαλύπτει μια δυναμική μορφοπλαστική 
γλώσσα, δημιουργώντας εντυπωσιακούς συσχετισμούς μεταξύ των όγκων. Με συγκρούσεις και συνεχείς επιστρώσεις, αποτυπώνοντας 
μια εκλεπτυσμένη τεκτονική δημιουργεί ένα ποίημα τεχνητής απειθαρχίας και ονειρικής διάχυσης.

41.*ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Γιάννης (1912‐1990) 
‘Χωρίς τίτλο’ 
Λάδι σε σελοτέξ 80×65 εκ υπγρμ κ.α 
 
€ 2.500 ‐ 3.500

SPYROPOULOS Yannis (1912‐1990) 
‘No title’ 
Signed oil/mix. media on hardboard 80×65 cm
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42.*ΓΑΪΤΗΣ Γιάννης (1923‐1984) 
‘Σπίτια στην ´Υδρα’ 1952 
Λ/τέμπερα σε χαρτόνι 50×50 εκ  
υπγρμ & χρνλγμ κ.δ 
 
€ 2.000 ‐ 2.500 

GAITIS Yannis (1923‐1984) 
‘Houses in Hydra’ 1952  
Signed & dated ο‐tempera on board  
50×50 cm

43.*ΠΑΠΑΝΑΚΟΣ Πάνος 
(1930‐1999) 
‘Ακρογιάλι’  
Τέμπερα σε χαρτί 15×23 εκ 
υπγρμ κ.δ 
 
€ 380 ‐ 500 
 
PAPANAKOS Panos  
(1930‐1999) 
‘Seashore’ 
Signed & inscr. tempera  
15×23

42

43

Με εξαιρετική σχηματοποίηση και 
γραμμική οξύτητα τοποθετεί τις φόρ‐
μες στο χώρο του ονείρου χωρίς 
όμως να του αφαιρεί στο ελάχιστο 
μία ευκρινή συμπαγή και κυρίως  
θελκτική σύνθεση. Οι εναλλαγές χρω‐
ματικών εντάσεων με τη ζεστή ώχρα 
το φωτεινό γαλάζιο και το ζεστό κε‐
ραμιδί στις στέγες, αποτυπώνουν μία 
δυναμική παραλλαγή του τοπίου. Η 
σχεδιαστική του δεινότητα παρα‐ 
μορφώνει και αλλοιώνει το φυσικό, 
αγγίζοντας μας με ένα μοναδικό 
τρόπο όλο και περισσότερο. Η αντιρ‐
ρεαλιστική οργάνωση των αρχιτεκτο‐
νημάτων αλλά και του περιβάλλοντα 
χώρου, η ελεγχόμενη σύνθεση με 
στερεότητα στην απόδοση της φόρ‐
μας προδίδουν την διάθεσή του για 
παιχνίδι αλλά ταυτόχρονα την οξεία 
καλλιτεχνική αντίληψη του δημιουρ‐
γού για τη μάζα και τον όγκο. 
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Το απαύγασμα του μεταμοντέρνου συμπυκνωμένο σε ένα πίνακα! Με αριστοτεχνική απόδοση από τη σειρά των κήπων του Γκίκα που 
ενέχει όλα εκείνα τα χαρακτηριστικά ενός postmodern έργου: σπαραγματική απεικόνιση, κατακερματισμένη αφήγηση, δημιουργική επι‐
νοητικότητα, έλλειψη ιεραρχίας και οργανωμένης δομής, περιπλοκότητα, ασάφεια, ποικιλομορφία. Αποδίδει υπαινικτικά σε ένα καλει‐
δοσκοπικό μωσαϊκό χρωμάτων της τεκτονικής σύνθεσης τα δομικά υλικά αλλά  και τον φυτικό διάκοσμο. Οι χρωματιστές φόρμες 
εναλλάσσονται με γραμμικότητα, ευρυθμία, σκηνική διάταξη, συνθέτοντας ένα γοητευτικό αρχιτεκτονικό ιστό αφήγησης. Ιδιαίτερο εν‐
διαφέρον στο σπουδαίο αυτό άγνωστο ως τα τώρα έργο/εύρημα είναι ότι παρά την σχετικά ελεύθερη δομή του υπάρχει μία εξαίρετα 
συμπαγής γεωμετρική χωρικότητα στην μοναδική και τόσο εντυπωσιακή αυτή σύνθεση.  
 
ΠΡΟΕΛ/PROV. Ιδιωτ.συλλογή Αθήνα / Priv. collection Athens  

44.*ΓΚΙΚΑΣ‐ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Νίκος (1906‐1994) 
‘Πέργολες και μπαλκόνι με βλάστηση’  
Λάδι σε καμβά 84×63 εκ υπγρμ. κ.α 
 
€ 8.000 ‐ 12.000 

GHIKA (HATZIKYRIAKOS) Nikos (1906‐1994) 
‘Pergolas and balcony with vegetation’ 
Signed oil on canvas 84×63 cm
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46.*ΛΟΥΣΤΑΣ Κώστας  
(1933‐2014) 
‘Ολα του λιμανιού ωραία’ ‐  
Αμμουλιανή 1983 
Λάδι σε πάνελ 51×71 εκ  
υπγρμ κ.δ & πίσω 
 
€ 1.000 ‐ 1.300  
 
LOUSTAS Costas (1933‐2014)  
‘All about port is great’ ‐ 
Ammouliani 1983 
Signed dated & titled oil  
on wood‐panel 51×71 cm

45

46

45.*ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ Σπύρος (1902‐1985) 
‘Θαλασσογραφία με ιστιοφόρα’  
Ακρυλ/μικτή τεχν. σε χαρτόνι 40×51 εκ 
υπγρμ. κ.α 
  
€ 1.400 ‐ 1.800

VASSILIOU Spyros (1902‐1985)  
‘Seascape with sailing boats’ 
Signed acrylic/mix. media on board 40×51 cm
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47.*ΤΕΤΣΗΣ Παναγιώτης (1925‐2016) 
‘Πορτρέτο Ν.Λ.’ 1978‐80 
Λάδι σε καμβά 141×200 εκ υπγρμ κ.δ  
 
€ 28.000 ‐ 35.000 

TETSIS Panagiotis (1925‐2016)  
‘Portrait of N.L’ 1978‐80  
Signed oil on canvas 141×200 cm 

Μνημειακό έργο, μεγάλων διαστάσεων, πλασμένο με την λαμπερή χρωματικά ποιητική οπτική απόδοση του Παναγιώτη Τέτση, Πρύτανη 
της Ανώτατης Σχολής Καλών Τεχνών της Αθήνας. Το αναγνωρίσιμο προσωπικό εξπρεσιονιστικό του ύφος με την απεικόνιση σκηνών κα‐
θημερινής ζωής και προσωπογραφίες φίλων δεν παύουν να μας εκπλήσσουν με τον αριστοτεχνικό τους δυναμισμό όσον αφορά το ρόλο 
του ισχυρού παλλόμενου χρώματος σε μεγάλες επιφάνειες και το φως να το απαυγάζει ως δομικό συστατικό της ύλης, ως συστατικό 
των όγκων, είτε πρόκειται για ύφανση είτε για ξύλο είτε για σώμα ή για αρχιτεκτονικά μέρη. Πιστός στην παραστατική ζωγραφική συγ‐
κροτεί, όπως μόνον ο Τέτσης μπορεί, τους όγκους του με αδρές υφές χρησιμοποιώντας σχεδιαστικά το φως και τις χρωματικές αξίες. 
 
ΠΡΟΕΛ. Ιδιωτ. συλλογή Δ.Πιερίδη (Πινακοθήκη Πιερίδη) Φέρει Πιστοπ. γνησιότητας 
Πρβλ. ‘Π. Τέτσης’ έκδ. ‘Νέες Μορφές’ Αθήνα 1990 Εικονίζεται σελ. 100‐101 
PROV: Priv. collection  Mr. D. Pieridis (Pieridis Musem of Contemporary art) Bears COA 
Publ. ‘P. Tetsis’ Nees Morfes Athens 1990 Shown p. 100‐101 
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49

48

48.*ΚΕΣΣΑΝΛΗΣ Νίκος (NIKOS)  
(1930‐2005)  
‘Αλληγορική σύνθεση’ 1958 
Λάδι σε χαρτόνι επικλμ. σε πάνελ 45×50 εκ 
υπρμ. & χρνλγμ. κ.δ 
 
€ 1.000 ‐ 1.500 
 
NIKOS (KESSANLIS) (1930‐2005)  
‘Allegorical composition’ 1958  
Signed & dated oil on board laid on panel 
45×50 cm  

49.*ΣΑΧΙΝΗΣ Νίκος (1924‐1989) 
Χωρίς τίτλο  
Τέμπερα σε χαρτόνι 70×100 εκ υπγρμ  κ.δ  
 
€ 700 ‐ 1.000  
 
SACHINIS Nikos (1924 ‐1989)  
Without title  
Signed tempera on paperboard  70×100 cm
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50.*ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Γιάννης (1912‐1990) 
‘Αφηρημένη σύνθεση’ 
Λάδι/μικτή τεχνική σε σελοτέξ 53×60 εκ υπγρμ κ.δ 
 
€ 2.000 ‐ 2.500 

SPYROPOULOS Yannis (1912‐1990)   
‘Abstract composition’ 
Signed oil/mixed media on hardboard 53×60 cm 

Εντυπωσιακό αφαιρετικό τοπίο του Γιάννη Σπυρόπουλου που μέσα από την γεωμετρική οργάνωση των όγκων καταφέρνει να αναδείξει 
και μια  ευαισθησία και τρυφερότητα. Εξοβελίζοντας την συμβατική προοπτική, με συμβολικούς γραφισμούς, την εξέλιξη της χειρονομίας 
και έμφαση στην επεξεργασία της ζωγραφικής επιφάνειας με διάφορα υλικά αποδίδει μαγευτικά με στρώματα πυκνότητας μία απεικό‐
νιση του μη ορατού.  Η ζωγραφική του επιφάνεια διαχωρίζεται πανέμορφα από ένα μωσαϊκό ευαίσθητων χρωμάτων μιας τεκτονικής 
πειθαρχίας σαν ανεπαίσθητους  ψιθύρους ενός χαμηλόφωνου εσωτερικού διαλόγου.
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52.*ΤΣΙΓΚΟΣ Θάνος (1914‐1965) 
‘Λευκά λουλούδια σε πράσινο φόντο’  
Λάδι σε χαρτόνι 34×32 εκ υπγρμ κ.α 
 
€ 800 ‐ 1.200  
  
TSINGOS Thanos (1914‐1965) 
‘White flowers in green background’ 
Signed oil on board 34×32 cm  

51

52

51.*ΤΕΤΣΗΣ Παναγιώτης  
(1925‐2016) 
‘Πόρος’ π1980  
Τέμπερα/μικ.τεχν. σε χαρτόνι   
53×48 εκ υπγρμ κ.δ   
 
€ 1.300 ‐ 1.500 
 
TETSIS Panagiotis (1925‐2016)  
’Poros’ c1980 
Signed tempera/mix.media   
on paperboard 53×48 cm 
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54.*ΓΑΪΤΗΣ Γιάννης (1923‐1984) 
‘Ανδρας με καπέλο μπόουλερ’ 
Λάδι σε καμβά 40×34 εκ υπγρμ.κ.δ 
 
€ 2.000 ‐ 2.500  
 
GAITIS Yannis (1923‐1984) 
’‘A man with a bowler hat’  
Signed oil on canvas 40×34 cm

53

54

53.*ΤΣΙΓΚΟΣ Θάνος (1914‐1965) 
‘Λουλούδια σε κόκκινο φόντο’ 1958 
Λάδι σε σελοτέξ 60×43 εκ υπγρμ & χρονλγμ. κ.δ 
 
€ 2.000 ‐ 2.500   
 
TSINGOS Thanos (1914‐1965) 
‘Flowers on red background’ 1958 
Signed & dated oil on hardboard 60×43 cm 
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Σχοινοβατώντας ανάμεσα στη βυζαντινή εικονοποιία  και τη δυτική τέχνη, αβίαστα, με σεμνότητα και απλότητα αποτυπώνει πανέμορφα 
το ουσιώδες, τόσο ως προς την ποιότητά του, όσο και ως προς την συμβολική αναγωγή του εστιάζοντας κυρίως σε μια ψυχογραφική 
απόδοση της εικόνας του προβάλλοντας το αγνό, το ανόθευτο αλλά και την αγάπη για ζωή.    
 
ΠΡΟΕΛ/PROV. Ιδιωτ. συλλογή Αθήνα ‐ Priv.coll. Athens 
Second of a pair of the same collection

55.*ΤΣΑΡΟΥΧΗΣ Γιάννης (1910‐1989) 
‘Νεαρός ναύτης’ Μαρούσι 1947  
Μικτή τεχνική σε χαρτόνι κανσον 33×25 εκ υπγρμ π.δ  
 
€ 2.000 ‐ 3.000

TSAROUCHIS Yannis (1910‐1989)  
‘Young marine’ Marousi 1947 
Signed & dated with inscr.location mix.media on canson 
p/board 33×25 cm
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Αριστοτεχνικά αποτυπώνει μια περιπέτεια της ευάλωτης ύλης, επεισόδιά της με δύσκολο τέλος, παλίμψηστες εναποθέσεις, βίαια σταματήματα. 
Μία ανίχνευση του αρχέγονου, μία ελεγεία καταστροφής με γεώδεις χαμηλούς και μαλακούς τόνους, με ελάχιστες διαβαθμίσεις στη επιφάνεια 
του έργου που λειτουργεί ως αυτόφωτο. Σαν να πηγάζει φως μέσα από τις ρωγμές και τα ανοίγματά του, σαν να πηγάζει φως από τις πληγές και 
το τραύμα, θυμίζοντάς μας αυτό που ο Elias Canetti έλεγε: «το τραύμα δεν θεραπεύεται, μαθαίνουμε να αναπνέουμε μέσα από αυτό».

56.*ΣΠΥΡΟΠΟΥΛΟΣ Γιάννης (1912‐1990) 
‘Αφηρημένη σύνθεση’ 
Μικτή τεχνική σε καμβά 50×100 εκ υπγρμ κ.δ 
 
€ 2.500 ‐ 3.500

SPYROPOULOS Yannis (1912‐1990) 
‘Abstract composition’ 
Signed mixed media on canvas 50×100 cm
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57.*ΒΑΚΙΡΤΖΗΣ Γιώργος (1923‐1988) 
‘Ο μουσικός’ 
Ακρυλικό σε χαρτόνι 56×75 εκ υπγρμ κ.α 
 
€ 600 ‐ 800

VAKIRTZIS Georgios (1923‐1988) 
‘The musician’ 
Signed acrylic on board 56×75 cm
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Μοναδικό και ιδιαίτερα εντυπωσιακό έργο στο οποίο η ζωγραφική και η γλυπτική συνδιαλέγονται με ένα αριστουργηματικό  τρόπο..Εργο 
στο οποίο ο Σκλάβος σχοινοβατώντας ανάμεσα στις αξίες του χρώματος του φωτός και τη δύναμη και ένταση της φόρμας επιτυγχάνει 
μια μοναδική δυναμική ζωγραφική διατύπωση των γλυπτικών του μορφών και σχημάτων. Ενα αριστοτεχνικό δισδιάστατο  ζωγραφικό 
γλυπτικό σύμπλεγμα με την μορφοπλαστική αξία του χρώματος  να δομεί τους όγκους και τις φόρμες και να επηρεάζει τα σχήματα εμ‐
φανίζοντας μία μελετημένη δομική λειτουργία των χρωματικών και μορφικών σχέσεων. Τα σώματα, όγκοι δομημένοι με ένταση και στι‐
βαρότητα, πλασμένα με φως και χρώμα αιωρούνται στον ιδιότυπο χώρο του μεγάλου διεθνή γλύπτη  συμβάλλοντας στον δυναμισμό 
του έργου αλλά και στο μνημειακό του χαρακτήρα.  
 
ΠΡΟΕΛ. Ιδιωτ. συλλογή, Παρίσι  PROV. Priv. collection Paris

58.*ΣΚΛΑΒΟΣ Γεράσιμος (1927‐1967)  
‘Οι φόρμες των ήχων’  
Λάδι σε καμβά 200×180 εκ. υπγρμ. κ.δ  
 
€ 7.000 ‐ 9.000 

SKLAVOS Yerassimos (1927‐1967)  
‘The shapes of the sounds of music’ 
Signed oil on canvas 200×180 cm
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60.*ΝΤΟΡΙΣ  
(ΠΑΠΑΓΕΩΡΓΙΟΥ)  
(1896‐1987) 
‘Το μάζεμα της ελιάς’ 
Λάδι σε καμβά 60×80 εκ  
υπγρμ κ.δ 
 
€ 380 ‐ 500 
 
DORIS (PAPAGEORGHIOU) 
(1896‐1987) 
‘The olive harvest’ 
Signed oil on canvas  
60×80 cm

59

60

59.*KΛΕΙΝΟΣ Λάζαρος (1914‐2009) 
‘Στην παλιά καλή ταβέρνα’  
Λάδι σε καμβά 70×100 εκ υπγρμ κ.δ   
 
€ 300 ‐ 500

KLINOS Lazaros (1914‐2009)  
‘In the old taverna’  
Signed oil on canvas 70×100 cm
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Μαγευτική απόδοση του νησιώτικου τοπίου με συμπύκνωση του μέγιστου στο ελάχιστο με ισχυρή αίσθηση κλίμακας και με την ομορφιά 
της απλότητας στην υποτυπώδη γραφή και σχηματοποίηση των επιμέρους αρχιτεκτονικών στοιχείων. Ο τρόπος απεικόνισης διάρθρωσης 
και οργάνωσης των όγκων, της προσωπικής γεωγραφίας του Σικελιώτη με συνεκτικά περιγράμματα, λιτότητα στους τόνους απλοποίηση 
μοτίβων και ογκομετρική καθαρότητα παραπέμπει στη χωρική οργάνωση της βυζαντινής τέχνης. Αν και εικονογραφικά απουσιάζει εν‐
τελώς η ανθρώπινη παρουσία, εντούτοις υπονοείται στο ανθρωπογενές περιβάλλον. Στη μη ρεαλιστική «πανοραμική» ζωγραφική απει‐
κόνιση του τοπίου, αν και ο χώρος είναι συμβολικός, οι αρχιτεκτονικοί όγκοι είναι διακριτοί παρά την αφαιρετική απεικόνισή τους 
καθιστώντας εμφανή τα γνωρίσματα της γειτονιάς του νησιώτικου οικισμού.

61.*ΣΙΚΕΛΙΩΤΗΣ Γεώργιος (1917‐1984) 
Νησιώτικο τοπίο 
Λάδι σε σελοτέξ 70×50 εκ υπγρμ κ.α 
 
€ 2.000 ‐ 3.000

SIKELIOTIS Georgios (1917‐1984)  
Island landscape 
Signed oil on hardboard 70×50 cm
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62

63

63.*ΤΣΙΡΟΓΙΑΝΝΗΣ Απόστολος (1946) 
‘Τοπίο’ 1977 
Ακρυλικό σε καμβά 50×90 εκ υπγρμ & χρινλγμ κ.δ   
 
€ 700 ‐ 900

TSIROYIANNIS Apostolos (1946) 
‘Landscape’ 1977  
Signed & dated acrylic on canvas 50×90 cm

62.*ΛΕΦΑΚΗΣ Χρήστος 
(1906‐1968)  
‘ Άτιτλον’ 1959 
Λάδι σε κοντραπλακέ  
50×60 εκ υπγρμ. & 
χρνλγμ.π.α  
 
€ 800 ‐ 1.300 
 
LEFAKIS Christos  
(1906 ‐1968) 
‘Untitled’ 1959 
Signed & dated oil  
on plywood 50×60 cm
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64.*ΓΑΪΤΗΣ Γιάννης (1923‐1984)  
‘ Άτιτλο’ 
Λάδι σε πάνελ 120×35 εκ υπγρμ κ.α 
 
€ 4.000 ‐ 5.000  
 
GAITIS Yannis (1923‐1984) 
‘Untilted’   
Signed oil on panel 120×35 cm 
 
 
Αντιπροσωπευτικό έργο του ανατρεπτικού οραματιστή ΓαΪτη, με τη διαπραγμά‐
τευση της αναγνωρίσιμης εδώ διπλής υπερμεγέθους φόρμας που τον απασχόλησε 
και την διαπραγματεύτηκε εμμονικά. Οι δύο μορφές αποδίδονται ανέκφραστες, 
 βουβές, άκαμπτες και τραγικά πανομοιότυπες. Ο ασυμβίβαστος γνωστός Ελληνας 
μοντερνιστής, πάνω στη ζωγραφική του επιφάνεια, δημιουργεί, σχεδόν γελοιογρα‐
φεί, τοποθετώντας τις φόρμες‐καρικατούρες του στο γεωμετρικό περίβλημά τους 
ανάγοντάς τους σε μέσο ειρωνείας και κοινωνικής κριτικής. Ασκεί κριτική για το 
αδιάφορο, το άτεγκτο και απρόσωπο του σύγχρονου τρόπου ζωής και το συμβολο‐
ποιεί με ανεπανάληπτο τρόπο. Σχολιάζει με το πινέλο του την υπαρξιακή μοναξιά 
των ανθρώπων που οφείλεται στον καταναλωτισμό και τη μαζικοποίηση της σύγ‐
χρονης κοινωνίας.

64A.*ΓΚΙΚΑΣ‐ΧΑΤΖΗΚΥΡΙΑΚΟΣ Νίκος (1906‐1994)  
Χωρίς τίτλο  
Λαδ/τέμπερα σε καμβά 31×25 εκ υπγρμ.  
 
€ 1.500 ‐ 2.500  
 
GHIKA (HATZIKYRIAKOS) Nikos (1906‐1994)  
Without title  
Signed oil/temp. on canvas 31×25 cm 

64

64A
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66.*ΖΟΥΝΗ ´Οπυ (1941‐2008) 
‘Χωρίς τίτλο’ 
Ακρυλικό σε χαρτόνι 23×23 εκ υπγρμ κ.α 
 
€ 480 ‐ 600  
 
ZOUNI Opy (1941‐2008)  
‘Untitled’ 
Signed acrylic on paperboard 23×23 cm

65

66

65.*ΧΑΡΟΣ Μανώλης (1960) 
‘Νυχτερινό τοπίο’ 
Μικτή τεχν. σε χαρτόνι 160×120 εκ  
υπγρμ. κ.α 
 
€ 1.500 ‐ 2.000  
 
CHAROS Manolis (1960)  
‘Night landscape’  
Signed mix.media on board 160×120 cm 
 
ΠΡΟΕΛ/PROV. Συλλογή «Δ. Πιερίδη» 2006 ‐  
Ιδιωτ. συλλ. Αθήνα
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67.*ΚΕΣΣΑΝΛΗΣ Νίκος (NIKOS) (1930‐2005)  
‘Χωρίς τίτλο’ π1955‐58 
Λάδι σε καμβά 118×150 εκ υπγρμ. κ.α 
 
€ 8.000 ‐ 10.000

NIKOS (KESSANLIS) (1930‐2005)  
‘Without title’ c1955‐58 
Signed oil on canvas 118×150 cm

Μια πανέμορφη ποιητική σύνθεση που φανερώνει τον έντονο δυναμισμό των χωρικών σχέσεων στη διαμόρφωση της φόρμας. Χτίζοντας 
με το χρώμα και το φως και δίνοντας αριστοτεχνικά έμφαση στα περιγράμματα καλεί τον θεατή να αποκαταστήσει οπτικά την κατακερ‐
ματισμένη φόρμα στο χώρο με μία ιδιαίτερη γλώσσα που παραπέμπει σε μια νοητή πραγματικότητα. Με το χρώμα και τις ματιέρες του 
 να γιομίζουν τα διάκενα εξερευνά ποιοτικά τον χώρο. Οι μίξεις χρωστικών με το αραιωμένο λευκό μαλακώνει τους τόνους ώστε να προ‐
κύπτει η θελκτική αυτή βεντάλια των ανοιχτών φωτεινών ανάλαφρων χρωμάτων: το γαλάζιο, το ροζ, το κίτρινο, το ανοιχτό καφέ, προσ‐
δίδοντας φωταύγεια στη υπέροχη αυτή ζωγραφική επιφάνεια.  
 
PROV/ΠΡΟΕΛ. Priv.collection Thessaloniki ‐ Ιδιωτ.συλλογή Θεσσαλονίκη 
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Το χρώμα του Κοντόπουλου, πλούσιο, με έντονο ρυθμό, οργανωμένο με μια ελευθερία και με συμβολική αξία  χρησιμοποιείται αριστο‐
τεχνικά στην υλική του υπόσταση ως δομικό στοιχείο του έργου του. Μια έντονη πάλη ανάμεσα σε χρώμα, φόρμα και σκιά μέσα από 
ισχυρές χρωματικές αντιθέσεις με έντονα κόκκινα να αντιπαλεύουν στις αποχρώσεις του λευκού να συμπληρώνονται από τις μαύρες 
σκιές που σχηματοποιούν και υποδηλώνουν μία υποτυπώδη ανθρώπινη μορφή πλασμένη αποκλειστικά από τα τρία αυτά συνθετικά. 
Μέσα από την αγωνιώδη αναζήτηση της φόρμας εισβάλει στο ζωτικό της χώρο με μία σαγηνευτική αίσθηση ελευθερίας της ζωγραφικής 
πράξης. Αυτό που συμβαίνει στον καμβά του δεν συνιστά μια εικόνα αλλά ένα ζωγραφικό γεγονός ενός πεδίου αναπαραγωγής και εκ‐
φραστικής απόδοσης της ερμητικότητας. Η ποιητικότητα ενισχύεται από τον παλμό‐ρυθμό του χρώματος που μ΄ αυτό δεν παρακολουθεί 
απλά τη σύνθεση αλλά την πλάθει.

68.*ΚΟΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Αλέκος (1904‐1975)  
‘ Άτιτλον’ 1966 
Λάδι σε σελοτέξ 85×60 εκ υπγρμ & χρνλγμ κ.δ  
 
€ 2.500 ‐ 3.000 

CONDOPOULOS Alekos (1904‐1975)  
‘Untitled’ 1966  
Signed & dated oil on hardboard 85×60 cm 
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Μία αριστοτεχνική κρυπτογραφημένη οπτική ιστορία, μια αφηγηματική αναπαράσταση του ανθρώπινου μέσα από την ιδιότυπη θεα‐
τρικότητα και την αυστηρά ελεγχόμενη σύνθεση αποδομένη με στερεότητα και δυναμισμό. Η υπαινικτική κεντρική και υπερμεγέθης 
φόρμα του λευκού περιστεριού σε χρωματική αντίθεση με το ζεστό κεραμιδί φόντο και το ασπρόμαυρο και σε μικρότερη κλίμακα πλήθος 
των σχηματοποιημένων μορφών στο αβαθές πεδίο της ζωγραφικής του επιφάνειας συμβολοποιείται ώστε να επιτελεσθεί η αναγωγή 
των αφηγημάτων του. Το αδιαφοροποίητο αντιπροσωπευτικό ασφυκτικό πλήθος τυποποιημένων συσσωρευμένων «ανθρώπων» με κενό, 
ανέκφραστο πρόσωπο, ισοπεδωτική και αμείλικτη ομοιομορφία και γεωμετρία, αποτελεί το «προϊόν» του μηχανισμού ελέγχου που 
ασκεί η σύγχρονη εποχή της ομοιομορφίας και της κατανάλωσης. Ενώ το ζεύγος των περίκλειστων κεντρικών μορφών /«αφεντικών» πα‐
ραπέμπει στο φαινόμενο της επιβολής και κυριαρχίας της εξουσίας, της ποδηγεσίας και της επιβολής προσταγμάτων και στερεοτύπων.   
 
PROV/ΠΡΟΕΛ. Priv.collection Paris ‐  Ιδιωτ.συλλογή Παρίσι

69.*ΓΑΪΤΗΣ Γιάννης (1923‐1984)  
‘ Άτιτλο’ 
Λάδι σε καμβά 117×89 εκ υπγρμ κ.δ 
 
€ 10.000 ‐ 15.000 

GAITIS Yannis (1923‐1984) 
‘Untilted’   
Signed oil on canvas 117×89 cm
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Υπέροχο εντυπωσιακό έργο με απίστευτη δυναμική καθώς ενέχει πολλαπλές αντιθετικές συζεύξεις σε επίπεδο σύνθεσης, γλώσσας, μορ‐
φολογίας.  Αποτελεί δημιούργημα του διάσημου ελληνοαμερικανού καλλιτέχνη Τζον ΜωραΪτη  που το 1966  τιμήθηκε με το Πρώτο Βρα‐
βείο από το Μουσείο Μοντέρνας Τέχνης (MOMA) και έργα του βρίσκονται σε διεθνείς συλλογές. Οπως και στα περισσότερα έργα του, 
εδώ είναι εμφανής η συνύπαρξη στοιχείων από την Δύση και την καθ’ ημάς Ανατολή. Οι πολιτισμικές επιρροές και συζεύξεις, συστατικά 
στοιχεία της καλλιτεχνικής του ταυτότητας, γειτνιάζουν ανορθόδοξα και αναπάντεχα σύμφωνα με το εικαστικό του ιδίωμα. Με την ανα‐
γνωρίσιμη ιδιότυπη μεικτή τεχνική του συγκροτεί τη σύνθεση γύρω από ένα επιβλητικό κεντρικό πρόσωπο, με το παράδοξο, ως εργαλείο 
και αφηγηματική εκκίνηση. Χρησιμοποιεί τις φόρμες και το χρώμα ακολουθώντας την ίδια παιγνιώδη διάθεση εμπαίζοντας την καθε‐
στηκυία θέαση του πραγματικού.

70.*ΜΩΡΑΪΤΗΣ Τζων (1931‐1994) 
‘´Ολοι σαν ένα’  
Mικτή τεχνική σε καμβά 123×90 εκ υπγρμ. κ.δ 
 
€ 2.000 ‐ 2.500

MORAITIS John (1931‐1994)  
‘All as one’   
Signed mixed media on canvas 123×90 cm
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Εξαίρετο έργο του δάσκαλου Δημήτρη Μυταρά, από τη σειρά με γυναικείες  μορφές ενός φανταστικού θεάτρου που σφραγίζουν ένα 
μεγάλο μέρος της δημιουργικής του πορείας. Εδώ απεικονίζει τη γυναικεία μορφή με τα μαλλιά της να μεταμορφώνονται ευρηματικά 
σε φτερούγα που παραπέμπει σε άγγελο. Υπογραμμίζοντας τη γυναικεία ενσυναίσθηση η ανθρωποκεντρική ζωγραφική του μαρτυρά 
την αγάπη και το σεβασμό στο γυναικείο φύλο. Με πρωτόγνωρη ζωντάνια, έντονη χρωματική και λαμπερή παλέτα σε απέριττο και αδια‐
βάθμητο τονικά βαθύ κόκκινο φόντο και με έντονη αντίθεση των χρωμάτων της σύνθεσης σε αντίθεση με την υπόλευκη φανταστική φι‐
γούρα δομεί ένα δυναμικό σύμπλεγμα. Μέσα από την ιδιότυπη παραμόρφωση στην οποία υποβάλλει την καρικατούρα‐μορφή, ξεπερνά 
την τεχνική και τη λογική ενώ ταυτόχρονα παραμένει συνεπής στον εμπαιγμό των τριών και δύο διαστάσεων. Με ιδιότυπο εξπρεσιονιστικό 
χρωστήρα συνδυάζει δεξιοτεχνικά τύπους της σύγχρονης τέχνης με τις παραδοσιακές αξίες της ζωγραφικής που βρίσκονται στο υπόβαθρο 
της καλλιτεχνικής του δημιουργίας.

71.*ΜΥΤΑΡΑΣ Δημήτρης (1934‐2017) 
‘Γυναίκα και άγγελος’ 
Ακρυλικό σε καμβά 80×60 εκ υπγρμ κ.δ     
                   
€ 3.800 ‐ 5.000

MYTARAS Dimitris (1934‐2017)  
‘Woman & angel’  
Signed acrylic on canvas 80×60 cm



73.*ΜΠΟΥΛΓΟΥΡΑ Εύα (1917‐2000) 
‘Πορτρέτο γυναίκας’ 
Λάδι σε καμβά 40×60 εκ υπγρμ. κ.δ. 
 
€ 800 ‐ 1.300 
 
BOULGOURA Eva (1917‐2000) 
‘Portrait of a woman’ 
Signed oil on canvas 40×60 cm
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72

73

72.*ΓΡΑΜΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ Κώστας (1916‐2003) 
‘Κορίτσι σε πολυθρόνα’ 1981 
Μικτή τεχνική 50×40 εκ υπγρμ.& χρνλγμ. κ.α 
 
€ 800 ‐ 1.200  
 
GRAMMATOPOULOS Costas (1916‐2003)  
‘Girl in armchair’ 1981 
Signed & dated mix. media on board 50×40 cm

Η ανθρώπινη μορφή και ειδικά η γυ‐
ναικεία κυριαρχεί στην εικαστική της 
περιπλάνηση. Με μία νωχελική με‐
λαγχολία οι γυναικείες φιγούρες της 
εμφανίζονται μέσα σε ερωτικά δω‐
μάτια με ένα ιδιότυπο μοτίβο νο‐
σταλγικής αναμονής. Το παλλόμενο 
λευκό του ενδύματός της και η φω‐
τεινότητα του δέρματός της δημι‐
ουργούν αντιθετικές συζεύξεις με το 
σκουρόχρωμο φόντο του εσωτερι‐
κού χώρου στο οποίο εντάσσεται, 
τέτοιες που ενεργοποιούν ερμηνείες 
σχετικά με ην ιερότητα της γυναι‐
κείας ερωτικής φύσης και την γονι‐
μοποιό ομορφιά της. 
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Επιβλητικό έργο μεγάλων διαστάσεων, μία μοναδικής ποιότητας αυτοπροσωπογραφία του Πρύτανη της Ανωτάτης Σχολής Καλών Τεχνών 
Νίκου Κεσσανλή. Με αριστοτεχνική επιδεξιότητα  καθιστά εμφανή την αφοσίωσή του στην αυθεντικότητα της απεικόνισης αλλά και την 
επινοητική σχεδιαστική δραστηριότητα αγγίζοντας συχνά τα όρια της ταύτισης ή της αντιταύτισης. Αποτελεί μία διανοητική σύνθεση με 
χειρωνακτική αριστοτεχνική δεινότητα αλλά και ένα βαθύ στοχασμό για την αναπόφευκτη θνητότητα, τη γοητεία του θραύσματος και τη 
μορφοπλαστική του δύναμη ως αντίδοτο στη λήθη. Η ορθολογιστική απεικόνιση και η αποκαθήλωσή της μέσα από την παράθεση του απο‐
σπασματικού αλλά και του αρχέγονου συνδέει την ύλη με τη χαμένη εικόνα δημιουργώντας μια ισχυρή  διαλεκτική σχέση ανάμεσά τους.  
 
ΠΡΟΕΛ. Ιδιωτ. συλλογή Δ. Πιερίδη (Πινακοθήκη Πιερίδη)  Φέρει Πιστοπ. Γνησιότητας  
PROV. Priv. collection of D. Pierides (Pierides Museum of Contemp. Art) Bears C.O.A 

74.*NIKOΣ (ΚΕΣΣΑΝΛΗΣ) (1930‐2005)  
‘Aντι‐νικος’  (Αυτοπροσωπογραφία) 1981 
Λάδι/μικτή τεχνική σε καμβά 172×120 εκ υπγρμ & χρνλγμ. κ.κ 
 
€ 18.000 ‐ 23.000

NIKOS (KESSANLIS) (1930‐2005) 
‘Anti‐nicos’ (Self portrait) 1981 
Signed & dated oil/mixed media on canvas 172×120 cm 
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76.*ΜΠΟΥΚΗ Δώρα 
(1916‐1981) 
‘Βάρκες στο Σηκουάνα’ 
Λάδι σε σελοτέξ 42×62 εκ 
υπγρμ κ.α  
 
€ 300 ‐ 400  
 
BOUKI Dora (1916‐1981) 
‘Boats on the Seine river’  
Signed oil on hardboard 
42×62 cm 

75

76

75.*ΒΑΛΑΒΑΝΙΔΗΣ Γιάννης (1939‐2017) 
‘Το βουνό’ 1983 
Μικτή τεχνική σε χαρτόνι 40×60 εκ υπγρμ & χρνλγμ.π.δ  
 
€ 500 ‐ 800 

VALAVANIDIS Yannis (1939‐2017) 
‘The mountain’ 1983 
Signed & dated tempera/mix. media on paperboard 40×60 cm 

Εκθ. Aναδρομική ‘Μουσείο Φρυσίρα’ 2005. Εμφαν. κατάλ. σελ. 86‐87 
Exhib. Retrospective  2005 ‘The Frysiras Museum’ Athens 2005 Shown in the Catalogue p. 86‐87
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78.*ΛΕΦΑΚΗΣ Χρήστος 
(1906‐1968)  
‘Τοπίο με ποτάμι’ 1939 
Λάδι σε χαρτόνι 70×97 εκ 
υπγρμ. & χρνλγμ. κ.δ  
 
€ 800 ‐ 1.000 
 
LEFAKIS Christos 
(1906‐1968) 
‘Landscape with a river’ 
1939 
Signed & dated oil on board 
70×97 cm

77

78

77.*ΤΗΝΙΑΚΟΣ Δημήτρης (1920‐1997) 
‘Ιστιοφόρα’ 
Λάδι σε καμβά 70×120 εκ υπγρμ κ.α 
 
€ 1.000 ‐ 1.500 

TINIAKOS Dimitris (1920‐1997) 
‘Sailing boats’ 
Signed oil on canvas 70×120 cm
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79

80

81

79.*ΜΟΥΧΑΣΙΡΗΣ Γιάννης (1966) 
‘Η γέννα’ 2002  
Ακρυλ/μικτή τεχν. σε ξύλο 80×65 εκ υπγρμ κ.  
 
€ 500 ‐ 700  
 
MOUCHASIRIS Yannis (1966) 
‘The birth’ 2002  
Signed & dated acr/mix. mediaon panel 80×65 cm  
 
ΠΡΟΕΛ/PROV. Metamorphosis Gallery Thessaloniki 2011

80.*ΒΑΚΑΛΟ Γιώργος (1902‐1991) 
‘Κοράλια στο βυθό’  
Μικτή τεχν. σε χαρτόνι 30×40 εκ υπγρμ. κ.δ 
 
€ 350 ‐ 500 
 
VAKALO Georgios (1902‐1991) 
‘Corals in the sea bed’  
Signed mix. media on board 30×40 cm

81.*ΜΑΝΤΖΑΒΙΝΟΣ Τάσος (1958)  
‘Ο Καραγκιός μεθυσμένος’ 2011 
Υπογρμ. & χρονλγμ. μικτή τεχν. 30×20 εκ 
 
€ 400 ‐ 500 
 
MANTZAVINOS Tassos (1958) 
‘The Karagkios drunk’ 2011  
Signed dated & titld mix. media 30×20 cm 
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82.*ΜΥΤΑΡΑΣ Δημήτρης (1934‐2017) 
‘Γυναίκα και οπτασία’  
Ακρυλικό σε χαρτόνι 65×50 εκ υπγρμ. κ.α 
 
€ 1.800 ‐ 2.500 
 
MYTARAS Dimitris (1934‐2017)  
‘Woman and vision’    
Signed study in acrylic on board 65×50 cm

83.*ΠΕΧΛΙΔΟΥ Βασιλική (1997) 
Σύνθεση με κτίρια & αυτοκίνητα  
Aκρυλικό σε καμβά 80×100 εκ  
υπγρμ. & χρνλγμ. πίσω 
 
€ 250 ‐ 300  
 
PECHLIDOU Vassiliki (1997)  
Composition with buildings & cars  
Signed & dated verso acrylic  
on canvas 80×100 cm

82

83
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84.*ΚΟΥΛΗΣ Στερίκας (1921‐1995) 
‘Τοπίο’ 1965  
Λάδι σε πάνελ 60×53 εκ υπγρμ κ.δ 
 
€ 350 ‐ 500 
 
KOULIS Sterikas (1921‐1995) 
‘Landscape’ 1965  
Signed & dated oil on panel 60×53 cm

84

86

85

86.*ΓΙΑΛΟΥΡΗΣ Νίκος (1928‐2003) 
‘Αθανάσιος Διάκος’ 1975  
Τέμπερα σε χαρτόνι 80×40 εκ υπγρμ. κ.  
 
€ 280 ‐ 400 
 
GIALOURIS Nikos (1928‐2003) 
‘Athanasios Diakos’ 1975 
Signed & dated tempera on board 80×40 cm

85.*ΛΑΧΑΣ Κώστας (1936‐2014) 
‘Πορτρέτο ανδρός’ 1968  
Λάδι σε καμβά 32×45 εκ υπγρμ & χρνλγμ. κ.α 
 
€ 300 ‐ 350  
 
 LACHAS Costas (1936‐2014)  
’A man’s portrait’ 1968 
Signed & dated oil on canvas 32×45 cm  



Δεκέμβριος 2023 | 63

88.*ΖΟΓΛΟΠΙΤΗΣ Φώνης 
(1930‐2015) 
‘Δένδρα στη θάλασσα’ 
Λάδι σε χαρτόνι 40×60 
υπγρμ κ.δ & πίσω  
 
€ 400 ‐ 600  
 
ZOGLOPITIS Fonis  
(1930‐2015) 
‘Trees by the sea’  
Signed oil on board  
40×60 cm 

87

88

87.*ΜΟΥΣΤΑΚΑΣ Βαγγέλης (1930) 
“Δανάη” 1978 
Λάδι σε καμβά 100×200 εκ υπγρμ. & χρονολγμ. κ.δ 
 
€ 800 ‐ 1.200

MOUSTAKAS Vangelis (1930) 
‘Danae’ 1978 
Signed & dated oil on canvas 100×200 cm

Εμπνευσμένο από την μυθολογία όπου ο Δίας ερωτεύθηκε την Δανάη, φυλακισμένη κόρη του βασιλιά του Αργους Ακρίσιο, μεταμορφώ‐
θηκε σε χρυσή βροχή και εισχώρησε στην φυλακή της. Από την ένωση αυτή των δύο γεννήθηκε ο Περσέας.
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90.*ΜΥΤΑΡΑΣ Δημήτρης (1934‐2017) 
‘Βάζο με λουλούδια’ 
Ακρυλικό σε χαρτόνι επικλμ. σε καμβά 50×50 εκ 
υπγρμ. κ.δ 
                       
€ 1.200 ‐ 1.500  
 
MYTARAS Dimitris (1934‐2017)  
‘A vase of flowers’  
Signed acrylics on paperboard laid on canvas  
50×50 cm 

89

90

89.*ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΣ Γιώργος (1944) 
‘Xορεύτρια’ 1985 
Ακρυλικά σε καμβά 80×60 εκ υπγρμ. & χρνλγμ. κ.α 
 
€ 1.200 ‐ 1.500  
 
STATHOPOULOS Georgios (1944)  
‘Nude dancer’ 1985 
Signed & dated acrylics on canvas 80×60 cm  
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92.*ΡΟΡΡΗΣ Γιώργος (1963) 
‘Το μοντέλλο’ 1999  
Λάδι σε καμβά 55×25 εκ υπγρμ μ.α  
 
€ 2.000 ‐ 3.000  
 
RORRIS Giorgos (1963) 
‘The model’ 1999  
Signed oil on canvas 55×25 cm  
 
ΠΡΟΕΛ/PROV. Priv. collection Thessaloniki 

91

92

91.*ΚΕΧΑΓΙΟΓΛΟΥ Χρήστος (1960) 
‘Νυχτερινός οικισμός’ 2005  
Μικτή τεχν. σε καμβά 50×50 εκ υπγρμ κ.α  
 
€ 900 ‐ 1.200  
 
KECHAGIOGLOU Christos (1960) 
‘Night settlement’ 2005  
Signed & dated mix.med. on canvas 50×50 cm  
 
ΠΡΟΕΛ/PROV. Priv. collection Thessaloniki
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93

95

94

93. ΣΕΜΕΡΤΖΙΔΗΣ Βάλιας (1911‐1983)  
‘Γυναίκες Κρητηνίας Ρόδου’ 1976 
´Εγχρωμη χαλκογραφία σε τσίγκο 55×55 εκ υπγρμ. & 
αριθμ. κ. 
 
€ 300 ‐ 400  
 
SEMERTZIDIS Valias (1911‐1983)  
‘Peasant women from Rhodes’ 1976  
Signed dated & numbd. coloured copperplate on zinc 
55×55 cm 
 
Exhib/Εκθ: (Νέες Μορφές‐ 12 /1984) 

94.*Α. ΤΑΣΣΟΣ (ΑΛΕΒΙΖΟΣ) 
(1914‐1985) 
‘Αγρότισσες’ 1980 
´Εγχρωμη ξυλογραφία ‐σειρά Β‐  
30×55 εκ υπγρμ. χρνλγμ.&  
αριθμ. 2/10  
 
€ 500 ‐ 800 
 
A. TASSOS (ALEVIZOS) (1914‐1985) 
‘Peasant women’ 1980  
Signed dated & numbd. 2/10  
‐series B‐ color woodcut 30×55 cm

95. ΓΙΑΛΟΥΡΗΣ Νίκος (1928‐2003) 
‘Τα δυο πουλιά’ 1977  
Λαδοπαστέλ σε πέτρα 12×24 εκ υπγρμ. 
αρ.  
 
€ 250 ‐ 300 
 
GIALOURIS Nikos (1928‐2003) 
‘The two birdies’ 1977 
Signed & dated oil‐pastel on manmade 
stone; 12×24 cm
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96.*ΓΡΑΜΜΑΤΟΠΟΥΛΟΣ Κώστας (1916‐2003) 
‘Εφιάλτης 2’ 1974 
´Εγχρωμη ξυλογραφία σε όρθιο ξύλο 90×61 εκ υπγρμ. & χρνλγμ. κ. 
 
€ 500 ‐ 800  
 
GRAMMATOPOULOS Costas (1916‐2003)  
‘Nightmare II’ 1974 
Signed numbd. & dated color woodcut 90×61 cm

97. ΣΕΜΕΡΤΖΙΔΗΣ Βάλιας (1911‐1983)  
‘Βοσκοπούλα στη Ρόδο’ 1951 
Υπογρμ. & χρνλγμ. έγχρωμη χαλκογραφία 40×32 εκ 
 
€ 300 ‐ 400  
 
SEMERTZIDIS Valias (1911‐1983)  
‘Shepherdess in Rhodes’ 1951  
Signed & dated colour copperplate on zinc 40×32 cm

98. ΣΕΜΕΡΤΖΙΔΗΣ Βάλιας (1911‐1983)  
‘Σταμνοφόρες’ 1961 
Υπογρμ. ξυλογραφία 30×42 εκ 
 
€ 300 ‐ 400  
 
SEMERTZIDIS Valias (1911‐1983)  
‘Pitcher carriers’ 1961  
Signed woodcut 30×42 cm

96

97

98

Η σκιά του περιστεριού που γίνεται αρπακτικό κοράκι μπορούν να συνδυα‐
στούν με τα τραγικά γεγονότα του 1974 στην Κύπρο. Ο συμβολισμός φανε‐
ρός και έντονος, καθώς εμπνέεται υπό το βαρύ κλίμα εκείνων των ημερών. 
Το αρχαιοελληνικό οικοδόμημα υποδηλώνει τον χώρο ενώ το πορτοκαλί‐
χρυσό φώς είναι δυνατό και εκτυφλωτικό, όπως το φώς του ελληνικού κα‐
λοκαιριού.
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100. ΚΑΤΡΑΚΗ Βάσω (1914‐1988)     
‘Νέα κοπέλλα’ 1957 
Υπγρμ.& αριθμ. ξυλογραφία 58×24 εκ 
 
€ 380 ‐ 450 
 
KATRAKI Vaso (1914‐1988)  
‘Young girl’ 1957 
Signed & numbd. woodcut 58×24cm  
 
Βιβλιογρ: ΖΥΓΟΣ τ.1983 εικονιζ. σ.78

101. ΚΑΤΡΑΚΗ Βάσω (1914‐1988)  
‘Ψαράδες στη λιμνοθάλασσα’ 1935‐40 
Υπγρμ. & αριθμ. ξυλογραφία 43×24 εκ 
 
€ 350 ‐ 450 
 
KATRAKI Vaso (1914‐1988)  
‘Fishermen at the lagoon’ 1935‐40 
Signed & numbd. woodcut 43×24cm 

99. ΚΑΤΡΑΚΗ Βάσω (1914‐1988)  
‘Πρόσωπο γυναίκας’  
Υπγρμ. & αριθμ. ξυλογραφία 68×45 εκ 
 
€ 250 ‐ 350 
 
KATRAKI Vaso (1914‐1988)  
‘A woman’s face’  
Signed & numbd. woodcut 68×45 cm 

99

101

100
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102.*ΚΑΤΡΑΚΗ Βάσω (1914‐1988)     
‘Moρφές’ 1966 
Υπγρμ. & αριθμ. λιθογραφία (υψιτυπία)  
270×102 εκ 
 
€ 2.000 ‐ 3.000 
 
KATRAKI Vaso (1914‐1988)  
‘Figures’ 1966 
Signed & numbd. 4/8 lithograph 270×102 cm  
 
 
Πρόκειται για ένα συγκλονιστικό έργο μνημειακών 
διαστάσεων. Επικεντρώνοντας πάντα στον άν‐
θρωπο, η Κατράκη αποτυπώνει τέσσερις φιγούρες 
με το ιδιαίτερο ύφος της. Είναι αφαιρετικά και σχη‐
ματικά αποδοσμένες, με επιμήκη άκρα, στενές λε‐
κάνες και ψηλούς λαιμούς. Η έντονη αντίθεση 
άσπρου‐μαύρου και η απουσία παραπληρωματι‐
κών στοιχείων χαρακτηρίζουν τη σύνθεση. Οι δε 
μορφές, εκφράζουν με τις στάσεις τους μια ανα‐
μονή, μια προσδοκία και μελαγχολία, προσδίδον‐
τας μια αίσθηση τραγικότητας 
 
Βιβλιογρ: ΖΥΓΟΣ τ.1983 εικονιζ. σ.78 
Νέο Σήμα, τ. 1979‐80
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103.*Α. ΤΑΣΣΟΣ (ΑΛΕΒΙΖΟΣ) (1914‐1985) 
‘Μορφές’ 1969  
Ξυλογραφία 80×41 εκ υπγρμ. χρνλγμ. & αριθμ. 7/10 κ.  
 
€ 400 ‐ 600 
 
A. TASSOS  (ALEVIZOS) (1914‐1985) 
‘Male forms’ 1969  
Signed dated & numbd. 7/10 woodcut 80×41 cm 
 
 
Δύο ανδρικές μορφές παριστάνονται σε προφίλ και ακολουθούν στυλιστικά 
το αναγνωρίσιμο και καθιερωμένο των χαρακτικών του Τάσσου. Σύνθεση που 
μαρτυρά τις βυζαντινές επιδράσεις της αλλά και τις αρχαιοελληνικές. Οι γραμ‐
μές έχουν χαραχτεί πλατείες ενώ έχουν αμεληθεί οι παραπληρωματικές λε‐
πτομέρειες, Οι αφετηρίες και αυτού του έργου του Τάσσου, όπως και των 
περισσοτέρων του, βρίσκονται στην πρόσφατη ταραγμένη περίοδο της ελλη‐
νικής ιστορίας.

104.*Α. ΤΑΣΣΟΣ (ΑΛΕΒΙΖΟΣ) (1914‐1985) 
‘Γυναικεία μορφή’ 1976  
Ξυλoγραφία 90×60 εκ υπγρμ. & χρνλγμ.κ.  
 
€ 500 ‐ 700 
 
A.TASSOS (ALEVIZOS) (1914‐1985) 
‘Female form’ 1976  
Signed & dated woodcut 90×60 cm 
 
 
Χαρακτηριστικό έργο της θεματικής του καλλιτέχνη, που ασχολήθηκε 
ιδιαίτερα με την απόδοση της ανθρώπινης μορφής· παριστάνει μια 
γυναικεία καθιστή μορφή σε προφίλ. Η λιτότητα, η σχηματοποίηση 
και αφαίρεση του επουσιώδους είναι τα στοιχεία που διακρίνουν το 
έργο και το τοποθετούν στο γενικότερο τεχνοτροπικό ιδίωμα του 
Τάσσου. Στη σχεδόν ασκητική αυτή μορφή, με τα πλατιά περιγράμ‐
ματα, το ενδιαφέρον εστιάζεται στο εκφραστικό, θλιμμένο βλέμμα, 
καθώς και στην κίνηση του αριστερού χεριού. 

103

104



Δεκέμβριος 2023 | 71

105.*ΦΑΣΙΑΝΟΣ Αλέκος (1935‐2022)  
‘Γυναίκα ξαπλωμένη’ 
Σπάνιο ΔΟΚΙΜΙΟ (Ε.Α) υπγρμ. π.α 70×100 εκ 
 
€ 500 ‐ 800  
 
FASSIANOS Alecos (1935‐2022)  
‘Cyclists smokers’  
Signed ARTIST’S PROOF 70×100 cm 

105

106

107

107.*ΑΚΡΙΘΑΚΗΣ Αλέξης (1939‐1994)  
‘´Ατιτλον’ 1972  
Υπογρμ. & αριθμ. μεταξοτυπία XIV/ XXV  
64×61 εκ  
 
€  300 ‐ 400 
 
AKRITHAKIS Alexis (1939‐1994)  
‘Untited’ 1972  
Signed dated & numbd. XIV/XXV silkscreen  
64×61 cm

106. ΦΑΣΙΑΝΟΣ Αλέκος (1935‐2022)  
‘Kαπνιστής’ 
Υπογρμ. & αριθμ. χαλκογραφία 30×40  
 
€ 250 ‐ 380  
 
FASSIANOS Alecos (1935‐2022)  
‘Smoker’  
Low edit.signed & numbd. copperplate 30×40 cm 
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ΕΡΜΗΝΕΙΕΣ ΟΡΩΝ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ (English version of EXPLANATORY NOTES in our website) 
 
Οι παρακάτω όροι και συντμήσεις όταν συναντώνται στις περιγραφές έχουν τις ακόλουθες ερμηνείες:  
ω/ε: ´̒̒̒̒̒̕̕̕Οταν ή εφ΄ όσον υπάρχουν ατέλειες ή φθορές ή το έργο/αντικείμ. δεν ηλέγχθη – (ως έχει) (a/f)  
δ.: ´̒̒̒̒̒̕̕̕Οταν αναφέρεται σε “δεκαετία” – π.: ´̒̒̒̒̒̕̕̕Οταν αναφέρεται σε χρονική περίοδο  
Υπογραφή – Σημείωση – Ημερομηνία: κ.α.: κάτω αριστερά κ.δ.: κάτω δεξιά κ.: κέντρο  
Σχετικά με την δημιουργία/πατρότητα έργου τέχνης (π.χ. έργου του Νικολάου Γύζη):  
Νικόλαος Γύζης (1842‐1901):  
´̒̒̒̒̒̕̕̕Οταν κατά την γνώμη μας πρόκειται για γνήσιο έργο του αναφερομένου ζωγράφου  
Υπογεγραμμένο/υπγρμ. κ.α / κ.δ Νικόλαος Γύζης (1842‐1901): (signed)  
´̒̒̒̒̒̕̕̕Οταν κατά την γνώμη μας πρόκειται για γνήσιο έργο υπογεγραμμένο από τον ίδιο τον αναφερόμενο ζωγράφο κατά την δημιουργία του έργου ή και αργότερα.  
Αποδίδεται στον Νικόλαο Γύζη (1842‐1901): (attributed) 
´̒̒̒̒̒̕̕̕Οταν πρόκειται για έργο που κατά την γνώμη μας είναι του αναφερομένου ζωγράφου όμως  
με επιφύλαξη και όχι στον βαθμό βεβαιότητας της προηγουμένης περίπτωσης.  
Εργαστήριο Νικολάου Γύζη (1842‐1901): (studio of) 
´̒̒̒̒̒̕̕̕Οταν πρόκειται για έργο που έγινε από άγνωστο ζωγράφο ή μαθητή στο εργαστήριο του  
αναφερομένου ζωγράφου με την επίβλεψη ή χωρίς αυτήν του ζωγράφου/δασκάλου  
Τεχνοτροπία Νικολάου Γύζη (1842‐1901): (manner of) 
´̒̒̒̒̒̕̕̕Οταν πρόκειται για έργο της ζωγραφικής τεχνοτροπίας του αναφερομένου ζωγράφου σε μεταγενέστερο χρόνο.  
Υφος Νικολάου Γύζη (1842‐1901): (after) 
´̒̒̒̒̒̕̕̕Οταν πρόκειται για αντιγραφή κάποιου έργου του αναφερομένου ζωγράφου.   
Φέρον υπογραφή/ημερομηνία κ.α / κ.δ Νικόλαος Γύζης (1842‐1901): (bearing signature) 
´̒̒̒̒̒̕̕̕Οταν πρόκειται για έργο η υπογραφή ή ημερομηνία του οποίου δεν είναι γνωστό εάν έχουν τεθεί από τον αναφερόμενο ζωγράφο.

AKRITHAKIS A.                                         107 
ALEVIZOS (TASSOS) A.                       94,103 
ALEXIOU N.                                                 39 
ALTAMURAS J.                                            04 
ASTERIADIS A.                                            29  
BARKOFF A.                                                06 
BISKINIS D.                                                  03 
BOUKI D.                                                     76 
BOULGOURA E.                                          73  
CHAROS M.                                                 65 
CHATZIS V                                                   13 
CONDOPOULOS A.                                    68   
DIAMANTOPOULOS  D.                            24 
DORIS P.                                                      60 
DRIZOS G.                                                   27  
ECONOMOU M.                                         31  
FASSIANOS A.                                   105.106  
GAITIS  Y.                               35,42,54,64,69 
GERALIS A.                                                  09 
GERMENIS V.                                              14 
GHIKAS N.                                     38,44,64A 
GIALLINAS A.                                              11 
GIALOURIS N.                                       86,95 
GIOLDASIS D.                                              17 
GOUNAROPOULOS G.                              36 
GRAMMATOPOULOS G.                      96,72 

GYSIS N.                                                      07                                                                            
ITHAKISIOS V.                                             16                            
KATRAKI V.                           99,100,101,102 
KECHAGIOGLOU C.                                    91 
KESSANLIS (NIKOS)                         48,67,74 
KLEINOS L.                                                  59 
KOGEVINAS L.                                            05 
KOPSIDIS R.                                                 26 
KOULIS ST.                                                   84 
KRYSTALLIS A.                                             08  
LACHAS C.                                                   85 
LEFAKIS C.                                              62,78 
LOUSTAS C.                                                 46  
MALEAS C.                                                  25 
MANTZAVINOS T.                                      81                                                                            
MILIADIS S.                                                 18 
MORAITIS J.                                                70 
MOUCHASIRIS J.                                        79 
MOUSTAKAS E.                                          87 
MYTARAS D.                                    71,82,90                                                                            
NICOLAOU N.                                             33  
PAPALOUKAS S.                               10,23,30 
PAPANAKOS P.                                            43 
PARTHENIS C.                                       21,32 
PECHLIDOU V.                                            83 
PENTZIKIS N.                                              37 

POP M.                                                        12  
ROMANIDIS K.                                            19 
RORRIS G.                                                   92  
SACHINIS N.                                                49 
SEMERTZIDIS V.                              93,97,98 
SIKELIOTIS G.                                        34,61 
SKLAVOS Y.                                                  58 
STATHIS K.                                                   01 
STATHOPOULOS G.                                    89 
SPYROPOULOS Y.                            41,50,56  
TETSIS P.                                                47,51 
TINIAKOS D.                                                77 
TSAROUCHIS Y.                                     40,55 
TSINGOS Th.                                         52,53 
TSIROYIANNIS A.                                        63  
UKNOWN  ARTIST                                     02  
VAKALO G.                                                  80 
VAKIRTZIS G.                                              57 
VALAVANIDIS J.                                          75 
VASSILIOU S.                                    22,28,45 
VENETOULIAS L.                                        15  
VOLANAKIS K.                                            20  
ZOGLOPITIS F.                                             88 
ZOUNI O.                                                     47

ΕΥΡΕΤΗΡΙΟ Lots

∑
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ΟΡΟΙ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ - TERMS / CONDITIONS OF SALE APPLY (English version available on our website) 
 
Οι υποψήφιοι Αγοραστές ή Πωλητές πρέπει να διαβάσουν προσεκτικά τους παρακάτω Ορους της Δημοπρασίας και τις ‘Ερμηνείες Ορων’ στον κατάλογο η κατανόηση 
και αποδοχή των οποίων αποτελούν προυπόθεση για την συμμετοχή στη δημοπρασία. Ουδεμία άλλη δήλωση γραπτή ή προφορική δεν αντικαθιστά ή υπερβαίνει 
τους παρακάτω Ορους της Δημοπρασίας. Οι υποψήφιοι Αγοραστές ή Πωλητές δεσμεύονται και δηλώνουν πως έλαβαν γνώση αυτών και τους αποδέχονται Ανεπιφύ‐
λακτα, παρακαλούνται δε όπως Μην συμμετάσχουν στην δημοπρασία εάν δεν είναι πλήρως ικανοποιημένοι.    
 1. Ο Οίκος δημοπρασιών Hellenic Auctions είναι ο μεσάζων Πωλητή και Αγοραστή. Ενεργεί αποκλειστικά ως εντολοδόχος/αντιπρόσωπος του Πωλητή (ιδιοκτήτη/καταθέτη 

του έργου ή αντικειμένου προς πώληση). 
 2. Ο ‘Δημοπράτης’ είναι το εξουσιοδοτημένο πρόσωπο που διευθύνει την Δημοπρασία. Αποκλειστικά αυτός καθορίζει τα διαδοχικά ποσά προσφορών και διατηρεί το 

δικαίωμα να αρνηθεί κάποια προσφορά ή να αποσύρει κάποιο αντικείμενο ή έργο από την Δημοπρασία κατά την κρίση του. 
 3. Ο Δημοπράτης/Δημοπρατικός Οίκος δικαιούνται κατά την κρίση του/τους να αρνηθούν την είσοδο ή την συμμετοχή ατόμων στην έκθεση ή Δημοπρασία. 
 4. Κάθε αντικείμενο η έργο πωλείται ‘ως έχει’ (as seen/as found) και θεωρείται πως ο υποψήφιος Αγοραστής η νόμιμος εκπρόσωπός του το ήλεγξε πλήρως και κυρίως για 

την κατάσταση ή/και αυθεντικότητά του, γνωρίζει όλα όσα χρειάζεται και είναι απόλυτα ικανοποιημένος. Ουδεμία ευθύνη φέρει ο Δημοπρατικός Οίκος η οι εργαζόμενοι, 
συνεργάτες ή πωλητές για τυχόν φθορές, ζημίες, παραλείψεις η σφάλματα σε περιγραφές ο δε Αγοραστής παραιτείται από κάθε δικαίωμα αναστροφής της πώλησης. 

 5. Στην τελική τιμή κατοχύρωσης/πωλήσεως (hammer price) εκάστου αντικειμένου ή έργου προστίθεται ποσοστό προμήθειας (buyers premium) 17% (ή όσο ιδιωτικά 
αυτό συμφωνηθεί) συν Φ.Π.Α. επ’ αυτού του ποσοστού προμήθειας ΜΟΝΟΝ και όχι επί του συνολικού ποσού αγοράς. Κόστη αποστολής ή/και ασφάλισης ή αδειών 
εξαγωγής όπου απαιτείται και όποια έξτρα κόστη επιβαρύνουν αποκλειστικά τον Αγοραστή. Τα έργα που σημειώνονται στον κατάλογο με αστερίσκο (*) επιβαρύνουν 
τον αγοραστή με επιπλέον ποσοστό 5% σύμφωνα με τα άρθρα 5, 29 & 68 του Ν.2121 περί πνευματικής ιδιοκτησίας. Έργα που σημειώνονται στον κατάλογο με διπλό 
αστερίσκο (**) δεν επιβαρύνονται με ποσοστό προμηθείας (buyers premium) αλλά μόνον με φ.π.α εφ όλου του τιμήματος κατοχύρωσης (hammer price). 

 6. Ο Πωλητής δεσμεύεται ενώπιον του νόμου και δηλώνει ανεπιφύλακτα πως κάθε αντικείμενο ή έργο που υποβάλλει προς δημοπράτηση είναι της αδιαμφισβήτητης 
και νόμιμης κυριότητας, νομής και κατοχής του, ελεύθερο βαρών, διεκδικήσεων η αξιώσεων η δικαιωμάτων τρίτων. 

 7. Πωλητής που αναγκασθεί, για οποιονδήποτε λόγο, να αποσύρει το προς δημοπράτηση αντικείμενο ή έργο του πριν την δημοπρασία, καταβάλει στον Δημοπρατικό 
Οίκο ποσοστό 20% της συμφωνηθείσας μέσης τιμής επιπλέον εξόδων και Φ.Π.Α.  

 8. Η διαδικασία συμμετοχής στη δημοπρασία είναι ιδιαίτερα απλή γρήγορη και εύκολη. Όσοι επιθυμούν να συμμετάσχουν/υποψήφιοι Αγοραστές θα πρέπει έγκαιρα 
και σαφώς πριν την έναρξη της Δημοπρασίας να δηλώνουν με την ταυτότητά τους τα στοιχεία τους στην γραμματεία από όπου παραλαμβάνουν την ειδική 
καρτέλα/αριθμό συμμετοχής τους στην Δημοπρασία. 

 9. Ο Δημοπρατικός Οίκος παρέχει την διευκόλυνση, δωρεάν και κατόπιν συνεννοήσεως, να εκπροσωπεί διακριτικά και δεόντως όσους επιθυμούν να συμμετάσχουν στη 
Δημοπρασία (γραπτώς ή δια τηλεφώνου) διατηρώντας την ανωνυμία τους η χωρίς να παρουσιαστούν προσωπικώς. Οι υποψήφιοι αυτοί Αγοραστές θα πρέπει να δη‐
λώνουν την συμμετοχή τους γραπτώς τουλάχιστον 24 ώρες πριν την Δημοπρασία, δηλώνουν δε δια του παρόντος πως έλαβαν γνώση των Όρων και ερμηνειών Όρων 
της Δημοπρασίας και τους αποδέχονται ανεπιφύλακτα. Ουδεμία ευθύνη φέρει ο Δημοπρατικός Οίκος από τυχόν αδυναμία επιτυχούς υποβολής προσφορών και συ‐
νιστάται όπως οι υποψήφιοι Αγοραστές παρίστανται προσωπικώς στην Δημοπρασία.  

10. Αγοραστής’ είναι αυτός που πλειοδοτεί με την τελική τιμή και στον οποίο κατοχυρώνεται το αντικείμενο ή έργο με το τελικό πέσιμο του σφυριού (hammer price) ή 
κατά την συμφωνία αγοράς σε περίοδο after sale που αποτελεί κατάρτιση συμβάσεως πώλησης μεταξύ Αγοραστή και Πωλητή. Σε περίπτωση αμφιβολίας η αντιδικίας 
στην αίθουσα η απόφαση του Δημοπράτη υπερισχύει, δεν αμφισβητείται και είναι τελεσίδικη. 

11. Ο Αγοραστής υποχρεούται στην εξόφληση και παραλαβή του αντικειμένου η έργου απο την έδρα του Δημοπρατικού Οίκου ή την κατόπιν συνεννόησης αποστολή του 
με δικό του κόστος αποστολής και ευθύνη ασφάλισης εντός πέντε ημερών από την ημέρα της Δημοπρασίας. Αντικείμενα ή έργα που δεν εξοφλούνται ή δεν παρα‐
λαμβάνονται εντός των πέντε ημερών θα επιβαρύνονται με επιπλέον ημερήσια χρέωση φύλαξης ή ασφάλισης κλπ. Όσα δεν εξοφλούνται η δεν παραλαμβάνονται 
εντός 15 ημερών ο Δημοπρατικός Οίκος δικαιούται α) Να διεκδικήσει δικαστικώς την εξόφληση εντόκως μαζί με όλα τα έξοδα που θα προκύψουν β) Να πωλήσει το 
αντικείμενο ή έργο σε τρίτον είτε δια δημοπρασίας είτε ιδιωτικώς και να διεκδικήσει την ανάλογη αποζημίωση και την όποια διαφορά προκύψει στην τιμή απο την 
αδυναμία του αγοραστή να εξοφλήσει. 

12. Οι περιγραφές που περιλαμβάνονται στον εκάστοτε κατάλογο η όποιο άλλο έντυπο ή ιστοσελίδα και οποιαδήποτε άλλη αναφορά γραπτή η προφορική σχετικά με 
την προέλευση, χρονολογία, τιμή, δημιουργό, υλικά, κατάσταση η γνησιότητα αντικειμένων η έργων ερευνώνται ιδιαίτερα προσεκτικά, επαγγελματικά και υπεύθυνα 
από ειδικούς συνεργάτες, εμπειρογνώμονες ή ιστορικούς, αποτελούν όμως μόνον γνώμη ή εκτίμηση και σε ουδεμία περίπτωση εγγύηση, δέσμευση η ευθύνη του 
Δημοπρατικού Οίκου ή συνεργατών του έναντι τρίτων. Κάθε υποψήφιος Αγοραστής οφείλει, έγκαιρα και σαφώς πριν την έναρξη της Δημοπρασίας, να έχει ελέγξει 
με δική του δαπάνη και ευθύνη την ακρίβεια περιγραφών ή την γνησιότητα έργων και να συμμετάσχει μόνον και εφ όσον έχει ικανοποιηθεί πλήρως. 

13. Η χρήση υλικού ή/και φωτογραφιών του καταλόγου δεν επιτρέπεται χωρίς την έγγραφη συγκατάθεση του Οίκου. 
14. Ο Αγοραστής δικαιούται να επιστρέψει έργο τέχνης εντός δύο ετών από την ημερομηνία δημοπρασίας του εάν κατά τη διάρκεια αυτή αποδείξει με αναμφισβήτητα 

στοιχεία και χωρίς διχογνωμίες με δύο γραπτές επιστημονικές βεβαιώσεις/πιστοποιήσεις από γνωστούς και αναγνωρισμένους ειδικούς της κοινής αποδοχής του 
Αγοραστή και του Δημοπρατικού Οίκου ότι το έργο ή αντικείμενο δεν είναι γνήσιο. Προυπόθεση για την άσκηση του ως άνω δικαιώματος είναι να μην έχει μεταπω‐
ληθεί/μεταβιβαστεί σε τρίτον, να γίνει εντός δύο ετών από την ημερομηνία δημοπρασίας και μόνον απο τον αρχικό Αγοραστή, να μην υπήρχε αναφορά αποδόσεως, 
αμφιβολίας η διχογνωμίας στην περιγραφή ή στην τελική δημοπράτηση δημόσια ενώπιον του κοινού και να είναι στην κατάσταση που ήταν όταν αγοράστηκε. Στην 
περίπτωση αυτή τα χρήματα που πληρώθηκαν από τον Αγοραστή και μόνον και εφ’όσον αυτά δεν έχουν αποδοθεί στον Πωλητή / ιδιοκτήτη επιστρέφονται άτοκα στο 
ακέραιον. Εάν ο Πωλητής έχει εξοφληθεί, τότε ο Αγοραστής θα δικαιούται να αναζητήσει το τίμημα κατοχύρωσης (hammer price), αποκλειστικά και μόνον από τον 
Πωλητή. O δε Δημοπρατικός Οίκος, θα υποχρεούται να επιστρέψει άτοκα την αμοιβή που θα έχει εισπράξει από τον Αγοραστή. Τέλος, ο Δημοπρατικός Οίκος, οφείλει 
να παραδώσει στον Αγοραστή, τα στοιχεία: το ονοματεπώνυμο & διεύθυνση του Πωλητή, για το οποίο δια του παρόντος, ο Πωλητής συναινεί. O Αγοραστής ως συ‐
νέπεια παραιτείται από κάθε περαιτέρω διεκδίκηση οικονομική ή άλλη εις βάρος του δημοπρατικού Οίκου ιδιοκτητών ή συνεργατών του. Ολες οι σχετικές επικοινωνίες 
διεκδικήσεις ή ότι σχετικό θα πρέπει να αιτιολογούνται και να γίνονται μόνον εγγράφως και μέσα στα χρονικά όρια και τις προυποθέσεις που ορίζονται παραπάνω. 

15. Για οιαδήποτε νομική διαφορά αποκλειστικά αρμόδια ορίζονται τα δικαστήρια της Θεσσαλονίκης. 
16. Έκθεση κατάστασης έργων (condition report) δίδεται προ της δημοπρασίας σε όσους το επιθυμούν. 
17. Οι παραπάνω Όροι μπορεί να επηρεάζουν τους Γενικούς Όρους Συναλλαγών.





ΑUCTION / ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ 

YΠΟΓΡΑΦΗ / SIGNATURE 

 

 
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ / DATE

• Με το παρόν σας εξουσιοδοτώ αμετάκλητα να με εκπροσωπήσετε με τις κάτωθι προσφορές μου και έως τα ποσά που 
αναγράφω επιπλέον προμηθείας και Φ.Π.Α.   

• Διάβασα τους Όρους της Δημοπρασίας και τις ερμηνείες όρων και τους αποδέχομαι ανεπιφύλακτα.  
• PLEASE BID ON MY BEHALF FOR THE PURCHASE OF THE FOLLOWING LOTS PLUS COMMISSION & VAT.   
• I HEREBY DECLARE THAT I HAVE READ UNDERSTOOD AND ACCEPT THE CONDITIONS OF SALE.  
• Σύμφωνα με τον νέο Κανον. προστασ. προσωπ. δεδομ. της Ε.Ε. 2016/679 ο/η ως άνω συναινεί στην τήρηση και προσωπική 

χρήση των παραπάνω προσωπικών του δεδομένων αποκλειστικά από την Hellenic Auctions όπου και θα παραμείνουν 
προστατευμένα.  

• As per the EU directive 2016/679 I hereby consent for my personal data to remain protected and in confidentiality in the 
records of Hellenic Auctions only.

ENTOΛΗ ΓΡΑΠΤΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ / ΤΗΛΕΦΩΝΙΚΗΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

INSTRUCTION TO BID / ABSENTEE BID OR TELEPHONE PARTICIPATION REQUEST

Α. Svolou 5 Thessaloniki 54622 Greece 
tel. +30 2310 227007 & tel/fax 227799 
info@hellenicauctions.com

ΕΘΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ (NBG): GR90 0110 2170 0000 2170 0176 981 

EUROBANK: GR59 0260 2320 0005 7020 1172 746 

ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ (PIRAEUS): GR27 0171 6670 0066 6713 9581 471 

Ονομα / Αcct. name: A. EVANGELINOS / HELLENIC AUCTIONS

 Γραπτή προσφορά / Commission bid

Oνοματεπώνυμο / FULL NAMES 

Διεύθυνση / ADDRESS 

Τηλέφωνο / TEL. E‐mail 

Α.Δ.Τ. / PASSP/ID NO. A.Φ.Μ. Mob. tel.

LOT ‐  
ΑΡΙΘΜ. ΜΙΚΡΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ / SMALL DESCRIPTION ANΩΤΑΤΟ ΠΟΣΟ / MAX. BID 

(Εκτός προμήθειας & Φ.Π.Α.) (+comm.&vat)

 Τηλεφωνική συμμετοχή / Telephone bid





ΕΠΟΜΕΝΗ ΔΗΜΟΠΡΑΣΙΑ / ΝEXT AUCTION

MAY 2024




